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Már csak Sztálingrád északi részében 
dúl a harc

Négy nap óta német lobogó leng a sztálingrádi kommunista székházon — Nagy szénvál­
ság fenyegeti Angliát — A szovjet hazarendelte Litvinovot Washingtonból — Veszedel­

mesen csökken Churchill népszerűsége
Német tengeralattjárók amerikai csapatszállító karavánt semmisítettek meg az Atlanti óceánon
A vasárnapi napnak különösen nagy történelmi jelentőséget adott ai a kö­

rülmény, hogy a háromhatalmi szerződés aláírásának, évfordulóján tengelybarat 
államok külügyminiszterei ismételten állást foglaltak egymás mellett es hűsé­
get tettek egymás iránt. A hivatalos nyilakozaton túl Ribbentrop birodalmi kül­
ügyminiszter vasárnap délután fogadást rendezett és azon újabb nyilatkozatot 
tett. Hangsúlyozta, hogy a német csapatok hősiessége és vitézsége a sztalin-- 
gradi csatát is meg fogja nyerni. Rámutatott arra, hogy a szovjet mát eddig is 
milyen óriási veszteséget szenvedett területben, emberben és anyagban. Ember­
ben a Szovjetunió, a területveszteségek következtében mimegy 90 millió főt vesz­
tett. Ehhez járul a halott, sebesült és fogoly katonákban elszenvedett veszte­
ség, kereken 14 millió fő.

A birodalmi külügyminiszter a továbbiakban hangoztatta, hogy minden an­
gol—amerikai tehermentesítésre felkészültek és azt megfogják akadaiyozni. Nagy 
fontosságú volt Ribbentropnak az o kijelentése, hogy Európának élelmezési 
kérdése végképen rendezve van. Hasonlóan kitűnő a helyzete a nyersanyag 
készletet illetőleg. A fegyverkezés tekintetében Németország és szövetségesei 
minőségileg biztoson, sőt ha minden tényezőt figyelembe veszünk, mennyiségi­
leg js fölényben vannak az ellenséggel szemben. A hármos szerződés hatalmai 
nők hadászati helyzetét pedig az a tény jellemzi legjobban, hogy a szövetsége­
sek mindenütt bevehetetlen katonai állásokat hódítottak meg maguknak.

Ribbentrop kijelentéseinek csattanós illusztrálására itt említjük meg, hogy 
berlini jelentés szerint a sztálingrádi kommunista párt épülettömbjén szeptember 
25-e óta a birodalmi hadilobogó leng. Súlyos utcai és ház-harcokban a varos 
középpontiéban további háztömböket és kísérőd állásokat foglaltak a nemetek, 
gyalogosaik és műszaki csapataik lépésről lépésre harcolták ki az utat a Volgá­
hoz. Á bolsevistákat egyik romhalmaztól a másikig kellett fokozatosan vtssza-

etr"Murmanszk felett heves légicsatákban szeptember 27-én 24 ellenséges repülő 

gépét lőttek le a németek.

Neginúilt a döntö haic Sztálingrád északi részéért
Berlin, szeptember 28. A Führer 

főhadiszállásáról jelentik a Német 
lávirati irodának:

A véderő főparancsnoksaga közli:
A Kaukázus északnyugati részen 

nemet és román csapatok kémény 
hegyi harcokban több magaslati ál­
lást' foglaltak el. A Fekete-tenger 
.partján egy német gyorsnaszád el- 
KúUvesztett egy ezer tonnás gő­
zöst, A Sztálingrádért folyó harcok 
során a német csapatok Immár tá­
madásra Indultak az északi város­
részek ellen is. A város eddigi meg­
hódított területiét teljesen megtisz­
títottuk az ellenségtől. A varostul 
délre és északra indított ellenséges 
tehermentesítő támadások meghiú­
sultak. A középső arcvonal szaka­
szon es Rzsevnél az ellenség erős 
tüzérségi tűzzel támogatott több tá­
madást, részben ellentámadással

Német buvárnaszádok újabb sikere
Német búvárnaszádok az Atlanti- 

Óceán északi részén e.gy Angliába 
tartó amerikai csapatszáHltmányt a 
legnagyobb részben megsemmisí­
tettek. A búvárnaszádok megtámad­
tak egy csak néhány nagy u Ússzál 
«tó gőzösből álló ellenséges hajóka­
ravánt, amely erős biztosításom ha­
ladt és csapatokat, lőszert és hadi­
anyagot MáRttott. A német bs«r- 

visszavertük es egy saját helyi tá-
niadó vállalkozásunkat sikeresen to­
vább folytattuk.

Az Umen-tótól délkeletre az ellen­
ség ismételt támadásai annak sú­
lyos vesztes, gél mellett összeomlot­
tak. A Ladoga-lótól délkeletre is 
visszavertük szívós harcban az el­
lenség újabb támadásait. Az ellen­
ség nagy erőkkel kísérletet tett arra, 
hogy a leningrádi bekerítő gyűrűt 
keleti irányban a Néván át áttörje. 
A kísérlet meghiúsult és közben az 
ellenseg nagv veszteségeket szén- 
védett. Az elsüllyesztett naszádok 
száma 3»5-re emelkedett. A jeges­
tengeri arcvonalon a legihaderő nap 
pal és éjszaka támadta a szovjet 
légitámaszpontjait. E támadások so­
rán a német vadászgépek saját vesz­
teség nélkül 26 ellenséges reptVŐ- 
gépet lőtték le.

naszadok népokiig tartó kemény tá­
madások és üldöző harcok során el­
süllyesztett egy tS ezer tonnás két- 
kémónyű nagv személy gőzöst, arnei»’ 
három torpedótalálat után feibmo- 
ruit, egy 17 ezer Ion mis kétkémé- 
nyes uag.v gíwöst, amely két tor- 
pédótalulát mán lángolva a leve­
gőbe repült egy M ezer tonnás 
aagy saőWítóÍMHŐt es a kisérőhajok 

közül egy rombolót. Két további 
szállitóhajót torpedótalálatok meg­
rongáltak E sikerekkel az ellensé­
ges szállitóhajóihad három különösen 
értékes, összesen 47 ezer tonna tar 
talmú gyorsegyseget vesztett el. 
olyan hajókat, amelyeket különösen 
fontos és sürgős csapatszállításra 
szoktak felhasználni. Az Atlanti­

A olasz hadijelentés
Róma, szeptember 28. (Stefan.) 

Az olasz főhadiszállás 854. sz. köz­
leménye:

Az egyiptomi arcvonal el-alameiní 
szakaszán kölcsönös heves tüzér­
ségi tevékenység folyt. A légihar- 
<.ok során egy ellenséges bombáié­
tól lelőttünk. Angol repülőgépek 
vasárnap támadást intéztek Beng-

Harc Sztálingrád
Berlin, szeptember 28. Illetek 

német helyről tájékoztatásul a Kö­
vetkezőiket közük:

Berlini katonai körökben héttőn 
este úgy tudjak, hogy pillanatnyi­
lag tulajdon képen már csak Sztá­
lingrád északi része ellen folyik a 
harc és az ellen is folyamatban van 
már a német támadás. (MTI)

Róma, szeptember 28. (MTI) Sztá­
lingrád helyzetével kapcsolatban az 
olasz lapok berlini tudósítói hétfőn 
különösen kiemelik a kommunista 
párt nyolc nagy épületcsoportból 
álló székhazának bevételét, A Gior- 
nale d‘ Halit berlini különtudósi- 
tója megállapítja, hogy a bolsevis­
ták ezt a hatalmas épütetcsaportot, 
amejv a város szívében fekszik, 
minden elképzelhető módon megerő­

Az angliai
Bern, szeptember 28. (OKI) Ang­

liában ezidőszerint szénválság dúl. 
amelyet a parlament legközelebbi 
ülésén szóváteszneik. Az angliai 
szénbán Faiparban olyan méretű 
munkaerőhiány lépett fel, hogy nem 
tudják biztosítani a belső fogyasz­
tásra szükséges szénmennyiség ki-

Az ellenség légi és
Berlin, szeptember 28. (Nemet 111 

Katonai helyről nyert értesülés eze­
rint a német vadászok szeptember 
20—26-ig sok légiharcban s főként 
az üldöző harcok során mélyen az 
ellenség mögött és az ország részei 
felett 340 bolsevista repülőgépet lőt­
tek le. Ezek között jelentős számban 
voltak brit és amerikai gyártmányú 
gépek. Az ellenséges repülőterek 

óceán más vidékéin az afrikai par­
toktól az amerikai partokig terjedő 
vizeken tengeralattjáróink az ellen­
ség 11 hajóját súly esztették el, 57 
ezer tonna űrtartalommal, úgyhog 
az ellenség hajózás összes veszte, 
sége a legulóbi neg\ napon 104 ezer 
lonnán.vi 24 hajó volt. (MTI;

házi ellen, több lakóházat megron­
gáltak és 11 sebesülést okoztuk a 
polgári lakosság körében. Málta fe­
lett nemet vadászgépek lelőttek c ' 
repülőgépet. Az egyik olasz tenger­
alattjáró nem tért vissza támasz­
pontjára. A legénység nagy rész? 
megmenekült. (MTI)

romhalmazában
sítették. Az épület körül 16 méter 
mélységű földalatti erődöket építet­
tek és a falakat megerősítették. Az 
épületcsoport minden veszélyezte­
tett oldalán hatalmas aknamezőké' 
telepilettek. A kommunista párt 
székházában volt Sztálingrád mú­
zeuma ie. A tudósító szerint. Sztá­
lingrád es kiírni ékének lakott ré­
szé több, mint hétszáz négyzetkilo­
méter kiterjedésű. Ennek az óriási 
területnek ma már csak egész kis 
része áll a bolsevista csapatok el 
lenőrzése alatt. A hare Sztálingrád 
romhalmazán olyan, mintha valami 
hatalmas, süni erdőségben folyna, 
ahonnan nehéz a tájékozódás és ál­
landóan újabb meglepetésektől kell 
tartani, nehéz biztosítani az után­
pótlások állandó folyamatát is.

szénválság
termeléséi. A kormány márts kor- 

■ latozó intézkedéseket léptetett »’lei­
be. elrendelte, hogy a lakások köz­
ponti fülesei csak november elején 
lehet megkezdeni és hogy a kelet­
angliai katonai körzet területén he­
tenként két nap fűtési célokra n»?m 
lehet szenet igénybevenni. (MTI)

tengeri veszteségei
ellen folytatott harcban újabb 9 gép 
pusztult el. Ezzel a bolsevista légi­
erő vesztesége az elmúlt héten 384 
repülőgépet tett ki. Ugyanezen idő 
ahnt 34 német gép veszett el. (MTI)

Berlin, szeptember 28. Illetékes 
németi) elvről tájékoztatásul közük: 
A Wilhelmstrassén hétfőn este kije­
lentették. hogy a hétfői, e hónapban 
hetesük külön jelentés adatai szerint
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szeptemberben eddig Ilii elleiwge* 
kereskwlelml hajót Millyes/teltek el. 
nsutsen 253 ezer tonna tartalommal. 
N mt katonai körökben iiangmuy•«./• 

k. lusgy ez a szám eddig » leg»
i.. g.vobb havi eisúlly esztési szhiii- 

iat ebben a/ ev ben V, I I i
\ szovjet rsANoi.M akar
Kfl.íöhfön eltel .felt hír skeriul a 
ovjet Lilyiru" o.’.g'körevet Iwtz.i- 

r< ndetie Wasíiingtonőól. Ezzel a 
Imrei kapcsolatluiii berlini külügyi 
hivatalban (ig> tülekednek. hogy 
; .nenn> ben ez a hír megfelelne a 
■-.lóságnak. aktxor In »myo* nyöutás- 
».. van azé. »nie.vet » szovjet szö­
vetségeseivel szemben ilyen motion 
i-rvetit esiteni akar.

A FCHREK BESZEOE 
A SPORTPALOTÁBAN

Berlin. vreptentier 28. (N<Mnet TI' 
\ Führer hétfon a Sportpalotában 
tartott ünnepelj es gyűlésen beszé- 
u t intézett a hadsereg, hatlitenge- 
úszol, > s a légiem, valamid » fény­
törés SS 12 ezer kinevezés előtt 
a.lo tisztjelöltjéhez es tisztjéhez. A 
I nnrer magával ragadó szavakkal 
i.yujtott bepillantást az if,in riszt,i"- 
iö u-knek a nagy nemei történelem­
be, amelynek koronája a napjaink- 
Imtt lezajló hatalmat- sorsszerű küz­
delem. A Führer azzal fejezte be 
beszedet, hogy a feltétlen győzelem 
b zonyossaganak ér» a in met katona 
f< lényben lévő harci erejében veteti 
szikiaszi’árd bizalmának adott ki- 
f- jézust. »MTI'

TOVÁBB HANYATLIK
(TH R( HILL NEPsZKRVSKGK
Genf, szeptember 28. (Nemet lit 

Londonból jelentik: A New Tribune 
bi t heti folyóirat cikkéten megalla- 
P ti. hogy hf utóbbi időben nagyon 
hanyatlott ( htirvhlll népszóra «égé 
Angliában és ez a hanyatlás a an- 
ü sin tovább tart. A brit nyilvános­
ság szeműben nem is fog addig 
emelkedni Churchill tekintélye, a 
míg nein ad helyt a brit nép ama 
I.dóságának, hogy végre katonai 
s/ollemlven esviekedjék. X lap hang­
sa yozza. hogy Nagy britann.a szc- 
I- s köreiben az a kellemetlen érzés 
|.-;t úrrá, hogy Churchill es kor­
monya nélkülözik a szükséges harci 
szellemet. A lap befejez■•sni a á- 
huzza. hogy Churchillnek az, alsó-
l.i.zitan tett legutóbbi nyiialkwata 
azt mutatja, hogy hogy a brit parla­
ment tagjai sem akarnak már hal­
lani a nrni-ztereliiökrol és osztoz­
nak a lakosság nagyobbik részének 
\ e.em ny elvett (M l 11

Amszterdam. szeptember 28. (Ne­
met TI) Attlee helyettes minisz'er- 
«■'nök és gyerinatügy i miniszter hét­
főn válaszolt — mint a brit Itiivzo - 
gidai jelenti — Wendell Wiikienek 
a második arevonalra vonatkozó 
Moszkvában tett kijelentéseire. 
Attlee többek között kije enteile, 
hogy a szövetségesekben megvan 
ugyan a „jóakarat" a második arc­
vonal létesítésére, azonlstn ablzan 
állapodtak meg. hogy ..nem hagyják 
figyelmen kívül a szekértőket.“

Stockholm, osteptemlrer 28 (Német 
TI) Mint a brit hírszolgálat l'jdel- 
hiböl jelenti. Bombaylian tovább 
tartanak a hindu diakok Wtntehksei. 
I.zzei kapcsolatban az assani kép- 
viselőház 15 tagját, köztük a kong- 
icssmtsi párt három tagját letartóz­
tatták. (MTI)

■ ■I ■ g i

Keresztcs-Fischef Ftrtwcni 
ffnwerszáfi HsztmolAja

Budapest, sreptemher 2fi. Az Egyesült 
Női Tábor vezetősávé hétfőn délelőtt saj­
tófogadást rendezett, smrlven ró óz Ke. 
rrjztes-l ischer Ferencné, h női tnls>r el­
nöke beszámolt finnországi útjáról Mint 
ismerete*, s belügyminiszter felesége az 
I gyesül» Nőj Tábor és s női honvédelmi 
norwkaszolgátst vezetőinek kíséretében 
tobbnspon tmnorsrAgi nini tett hetest- 
us-Fischer Ferencná rámutatott árrá, 
l ogy a finn ningytr barátság és a fájro- 
kunság eszméje elevenen él a finn nép 
lelkében. Mindenütt, amerre megfordul 
lak. megvár lobogókkal, magvar himnnvz 
sz»I 6« magyar nótákkal várták éket.

A csöves- és szemestengeri uj ára
\ kór< I’..-«táviig* i mini'-Tbinek vasár 

n.fjt élftb» lepett rendeld* HZ 15*4 2. é\ i 
• tincMÍ kukorica lorgt'mÄt. fel^RNZfiAla 

x.<t \ b<Áfroi«;<Halandó ku
korira Wienrij iaéget a kotvi ^i elöl járóNAm’ 
n’ .ipf‘ ia tin c A It rio- ’ft k.iIf lt K 15>42i>k- 
tóbi'r !.*> i*,’ a bcbZoIg.dialRiidó kukorica 
uhuin\ÍM'f fvh í»úl apit.ivegeit Rabona- 
’apjuval a k«Mégi elöljáródon jelent 
köztit

\ bphzolgftlialandó kukorica mennyi­
sége időszerűt n xzara?. Morzsolt kukori 
iára vonatkozik. Az aki csöves kukori­
cát szolgá’lát be, minden 11*1 kg szoOl^s- 
kfikoi ica bvi\i tt 11« kg e'övexktikorii át 
tartozik bevíolgáltatn'i \ bőstől gáHátáM 
köte‘c/<-llseg nem terjed ki arra a lerme- 
lőre akinek kukoricával bevetett területe 
HOC nrg\\zö£ö’ntM nem nagyobb loVAbbá 
arra, aki .stogődniém fejéiH*n járó vgy 
kát. holdnál nem nagyobb kukoricával 
bcMdrti tvrnlettct rendelkezik.

Ipari célokra, a veSrgyáHást khvve. 
csak a közellátásugi i miniszter eiőze'es 
engedélva alapján szabad kukoricát fel- 
dolgozni

Vásárlási eúfcvdvlsl 1^42 noV. 30 ig a 
közellátási kormánybiztosok 'agy a M. 
kir. Közellátási Hivatal áüít ki Vásárlá­
si engedélyt csak oh an h f k részé­

Ui helyiségben vegyünk
réf( ji minOstgei Mlnnk

Csillag Testvérek József klr. herceg-n. 11.
ítw Bika WrM atáa.

Pétain üzenete Madagaszkár lakosságához
Viehs, sreptvtnher 28. <31 1 Pétain Iá 

lornngA Madagaszkár főknrmnnyzőjához 
Vilidhez intézett iízenvhi. melyben üd 
vözöltp Madagaszkár francia és bviirt'/u 
biti lakosságát. Mi Ital'a » további ellen­
állás jelentőségét és kíjv'entetle. hogy 
1 i anciaors/ag büszkén allhal a világ elé.

A mndngaázkáI iak újabb es pompás 
pr'<lá)ál adlak a francia birodalmi gon­
doláinak Vugha (ifoglu hatja Madaras/ 
kárt cépfi io 'ere ve és ágyiii'al. az ölt i 
ni lakosság kitartó akarata akkor is frw.n- 
ri•< maradi V hazáért \aló küzdelem az 
rgsetlen paianesolal. fbizzék tm e nyíl 
galmukai és bizalmukat, a hahzerenesv 
bem m mdig állandó. V hősiesség. amit 
a sziget lakói kiléjtemk jellcmri Tran- 
cinnrszágol. am. Iv naj\ akar maradni.

Mii

Tizenhatezer pengőt vesztett el
egy karénekesnő

Kellinethui uieglvpelvs érte Solti 
Eszter karéuekesnöt. « Csokonai 
színház ingjál. Szülei a uuillliap 1Ű 
ezer pengői küldtek a címére Zagv- 
vaugráról Uebrecenbe azzal, hogy 
itt majd házait akarnak vásárolni. 
Solti Eszter annak rendje és módja 
szerint meg is kapta a pénzt és ne­
hogy valami baj érje, mindig ma­
gánál tartotta.

leleplezték dr Generslch Antalnak, 
a híres professtornak emléktábláját 

Kolbssváron
IW. IJntz Béla pécsi egyetemi tanár méltatta a világhiríi magyar pat- 

hologus érdemeit
Bensőséges ünnepség keretében a fö- 

vároé és vidéki egyetemi tanárok, vala­
min» Kolozsvár társadalmának és orvosi 
korának jelenlétében leplezték le szüle­
tésének századik évfordulója alkalmával 
dr. Generjich Antalnak, az európai hírű 
orvosprofesszornak, a magyar patho­
logic. tudomány megalapítójának dom- 
bormóvét. E domborművet a viláhírű 
tudós egyik volt tanítványa, dr. Entz Béla, 
a pécsi tudományegyetem pathológioi 
tanszékének előadója ajándékozott o ko­
lozsvári egyetemnek. A kolozsvári egye­
tem kórbonctani Intézetének előadó ter­
mét zsúfolásig megtöltötte az előkelő 
meghívott közönség, amelynek soraiban 
ott vaH dr. Kovrlg Béta rector magni- 
Fcvs, dr. Inczédy-Joksmann Ödön főis­
pán, dr. Józan Miklós unitárius püspök 
és több fővárosi s vidéki előkelőség. Dr. 

re szabad kiadni, «kiknek illatai takar- 
main ozására v«gx sertés hizlalására ele­
gendő kukoricá ja mm s. A vasai iásí éngv 
delv 30 napig trxénws.

V h. y/.ü vállalási kolelczrtt'ég alól " 
miniszter egészben vagy részben felmen­
tést adlial annak a tt ímvlönek. áki a 
Magyar Altat- és Állati Termékek Kivi­
teli ’szóv< tkozettel szemtif-n legalább Irt 
dArab és rgsrnkinl legalább llá kg s«- 
Ivó bi/otl sertés beszolgáitatására vállal 
kót( lezettscgét A *?o kai hold szántóföld­
nél kisebb térüleltel rendelkező tvi melók 
a IbnényhMoság rséfcére is vállalhatlak 
hérhíZlAi.Tst. a sertések számává való te­
kintet ne kül. sertésenként 3 ■> mázsa sz.e 
meskukorica beszolgáltatása alól lehet 
íelmenlist adni.

Az 19)2 évben termett egészséges, étel! 
csöves tengeri termelői ára az. ország 
bármvlvik feladóállomásán 100 kg-k-nt a 
köxetkrzó szeptemberben 13.4«. oklő 
bcMhen 14. Hősemberben 15, decemberben 
15.70. 1913 januárban 16.30. februárban 
16.80 és márciusban 17.10 pengő.

V szemes tengeri ára . syeplrmlverben 
18 ISO. Októberben 19.20 novemberben 20 
d.•(•emberben 20.50. 1913 januárjában 21. 
februárjában 21 60. márciusában 22.20, 
ápri is.ihan 22 és májusában 23 50 l‘

Paris, szeptember 28. Német I I 1b 
fioisl-Mt chin á.lamlilkár kisáll a kor 
Hiányból, tavai ezzel kapcsolatban a 
sajtó elöli a kővetkező n\ilalkozalot 
tette :

svmmieselrv sem tűröm, hogy a 
kormánv tekintélyét megtámadják. Kire 
Hia sokkal inkább szükség van. mint bár 
mikor V kormány helyzete szilárd és 
semmi ok sincsen arra, hogv továbbra is 
az ne maradjon. A legnagyobb mértékben 
el vagyok száma arra, hogs feladatomat 
mindvégig teljesíteni ídgtun.

A szombaton e’mnradt framia minisz 
lerlanávsol a Párt* Snir vichví jelentése 
szerint egész biknnyosnn a jövő héten 
lógják megtartani.

legtiap aztán lecsapott a villám. 
Mikor a színházba ment megnézte, 
hogy megvan-e a pénze, nagy meg­
döbbenéssel vette észre, bog.' a l'> 
ezer pengő elfünf. Minden valószí­
nűség szerint elvesztette. Solti Esz­
ter, aki a Kossuth utcán lakik, ez 
úton is kéri a becsületes megtalálói, 
hogy az elvesztett lő ezer pengőt 
♦utlassák el hozzá.

Johann Béla kultuszállamtitkár képvisele­
tében dr. lőrincz Ferenc budapesti egye­
temi tanár vett részt az ünnepségen.

Gyergyay Árpád dr. egyetemi tanár 
üdvözölte a megjelent előkelőségeket, 
máj megemlékezett Genersich profesz- 
szorról, aki bár nem Kolozsváron szüle 
tett, mégis kolozsvárinak tartotta magát 
és utolsó akaratában úgy intézkedett, 
hogy ott is temessék el.

Ezután dr. Entz Béla pécsi egyetemi 
tanár, a nogy professzor volt tanítványa 
emelkedett szólásra, hogy elmondja em­
lékbestédét. Vázolta Genersich küzdel­
mes, nehéz útját, míg két évi külföldi ta­
nulmányul ulán o kolozzvári egyetemre 
nevezték ri tanárnak. Hvzronöt éven át 
dolgozott o kolozsvári egyetem szolgá­
latában, amelynek rektori méltóságát 
töhhizben betöltötte. 1875-ben a Magyar

Apolló iilmstinház
.dósok naponta: 3,5. "órako

Őrségváltás
í’óiiztári órák: d. e.: 11—1-ig
.1. u. 2 órától folytatiilagnsa't

Tudományos Akadémia levelező tagjává 
választotta, később pedig fogja lett az 
Igazságügyi Oivosi Tanácsnok is. Hu 
szonótevi munkásság után került fel újra 
Budapestre, hogy átszervezze a fővárosi 
egyetem kórbonctani osztályát.

Entz Béla professzor nagyszerűén fél­
épített beszédében megismertette hall­
gatóságával az embert, a tudóst, o tani- 
lót, a becsületnek, a következetességnek 
és a lelkiismeretességnek mintaképét. 
Hangsúlyozta, hogy a magyar ’orvostu­
domány dr. Genérsitb Antalt e> pctholo- 
giai tudomány megalapítójának tekinti.

A lelkes tapssal fogadott beszéd után 
dr. Gyeigyay professzor mondott kö­
szönetét dr. Entz Bélának a nagyéitékü 
megemlékezésért, majd sor került az em­
lékmű leleplezésére. Az emlékművet dr, 
Hatxmghy professzor vette át stép bé 
szed kíséretében. Az ünnepség után a 
jelenlevő előkelőségek a házsongardi te­
metőbe vonultak, ahol megkoszorúzták 
Genersich sírját. Elküldték koszorúikat 
öbbek között a Magyar Tudományos 

Akadémia, a budapesti, kolozsvári, sze­
gedi és pécsi tudományegyetem s egy 
sereg orvosegyesület, amelynek tagjai 
kötött annyi kiváló tanítványa von ma 
is a nagy tudósnak. Genersich Antal 
egyébként apósa voll dr. Pap Károlynck, 
az országos hírű debreceni egyetemi ta- 
n6’tá*-lr

Pigniczky István
A Bzegedl hírneve« 

Breuswetter áréinak tanft- 
vAnjre a 12 évig elsőrendű 

«Mkmunkäsa volt.
CSAPÓ UTCA 12 SZÁM.

A vöröskeresztes ápolónőkhöz!
Országos 1-tiliökasszünyiiúk Apói Gi 

zelia bárónő megbízásából közlöm hogy 
az évi kőtelező kórházgyakorlalát min­
den ünkélitvsünk meg ez ívben tegezze 
el. A beosttások mialt jelentkezzenek a 
városi Iöápolónönél Bessenyei ulca 14, 
vagy liákóczi-ulca 30. szám aiall. Ez. a 
gyakorlati idő az új rcnih'ikezes folytán 
szeptember 1-től nem kél hél, hanem egy 
hónap. Minden önkéiilesünk köteles le­
hál évenként egy hónapot díjmentesen 
leszolgálni.

Közlöm továbbá hogy a y öröskcreszles 
gyüjlő napokon e hó 3. és 4-én, tehát 
szombaton és vasárnap, aki csak leheli 
II órától 1 óráig a Kistemplom elölt íz 
5. számú urnánál beöltözve gyűjtésre 
jelentkezzek.

Sejlrendszeriink kiépítésé is megin­
dult. kérem a megbízottakat, hogy a reá- 
fűk kiosztott önkéntes testvéreink ada- 
tail pontosan vezessék és minden há­
rom hónapban feljebbvalóiknak a ki­
adói! kérdésekre frontos válaszokat jut­
tassanak el.

I’iac-nlca 3fi szám alatt fkvresztfpülel) 
M kW. otthonban délután fi árakor új 
önkéntes tanfolyam nyílói! meg. Felkér 
rem a régebben csak házibetegápoláiA 
végzett testvéreinket, hogy mennél szá­
mosabban iratkozzanak he a kórház 
gyakorlatin! egybekötött önkéntes! tan­
folyamra. mert szükségünk van vala­
mennyi lesty-érünkre. Hnrtleatfönpolúnö.

Vififsxlnliáz
Ma 5 és * órakor utoljára cwak 
ifi éven felülieknek a bünöft 

szerelem drámája:

Dilemma
Svájci világfiltn !

I it«?,.; Leopold Biber«, Murit*» 
Rainer.
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Antal litván nemzetvédelmi minin 
tér körútja vála$ztókerületében

Papa, szeptember 28. .Antal István 
nemzetvédelmi miniszter szombaton 
Veszprémbe érkézéit, maid innét 
Pápára utazott, ahol előbb a papai 
társadalmi egyesületek értekezletén 
mondott hosszabb ítészedét, amely­
ben a nagy nemzeti kérdésekben 
való együttműködés fontosságát 
hangoztatta. Ezután a Magyar Elet 
Part választmányi ülésén tájékoz­
tatta a megjelenteket az időszerű 
kérdésekről.

Ma a nemzeti élet központi 
.nagy kérdése. -- mondotta a többi 
között, — a belső rendnek, nyuga­
lomnak, stabilitásnak, lelki egyen­
súlynak fenntartása és erősítése, .4 
legveszedelmesebb ellenség az ön­
rés. a közösségi érzés hiánya, az 
egyéni érdekek túlzott előtérbetolá- 
sa. a haszonlesés és nyereségvágy. 
A kormánynak megvannak az esz­
közei és elhatározása arra, hogy 
czeket az akadályokat leküzdve s az

Többszörös fajsvalázás miatt őrizetbe vettek 
egy debreceni zsidót

A debreceni rendőrség őrizet be 
vettte többszörös fajgvalázás miatt 
Fehér-U'eisz Gyula Homok utcai 
lakost. Feljelentés érkezett be elle­
ne a rendőrségre, mely alapján A'o- 
vács Gusztáv detektív lefolytatta a 
nyomozást. Beigazolást nyertek a 
feljelentésben állított vadak.

Fchér-Weisz 1917-ben keresztel- 
k^dett ki a zsidó vallásból. 1922-ben 
visszatért ősi vallásához, mert fele­
ségül vett egy zsidó nőt. Ennek 
halála után keresztény nővel lépett 
házasságra, de hamarosan különvál

A kultuszminiszter
a kassai ünnepségeken

Kassa. szeptember 28. Szinyei 
Merse Jenő kultuszminiszter vasár­
nap délben ünnepélyesen leleplezte 
azt az emléktáblát, amelyet Kassa 
közönsége báró Berzeviczy \ incc 
érdemeinek megörökítésére a Kas- 
ini Nemzeti Színház homlokzatán 
elhelyezett. A mai színház helyén 
fiit ugyanis az a szerény épület, 
amely a XIX. század első felében 
mthonl adott az első kassai szi- 
nészegyüttesnek. Ezt a társulatot 
R°rzeviczv Vince támogatta és irá­
nyította. Itt került színre először a 
Ránk bán.

\ miniszter beszédében ki jelen­
etté. hogy mint Berzeviczy A ince 
dédunokája, most elfogódottan áll 
áse emléktáblája előtt. Berzeviczy 
i magvar kultúra egyik fontos pil- 
érét rakta itt le s a kassai színház 
működés? iránit mutatott az egész 
nagvar színházi kultúrának. Ber­

Borzalmas féltékenység! dráma 
Budapesten

Konyhakéssel elvágta szerelmese nyakát, aztán eltűnt
Budapest, szeptember 28. A Rá- 

Hai utca 32. sz. alatti ház V. eme­
letén lakik Gelencsér Lajos segéd- 
tázfelügyelö, feleségével és anyp- 
wval egvütt. Albérlő volt náluk La 
tos Erzsébet 211 éves gyári munkás 
tő. aki a Ganz Villamosság Rt. bu 
fai Fénv-utcai telepén dolgozik, 
losszabb idő óta udvarolt neki Os- 
»át János, aki 1939-ben, mikor ka­
muinak vonult be. Takácsra
tyarosította a nevét. Takács ugyan 
■zon a telepen dolgozott, ahol a 
eánv és állandóan azt kérte I^akos 
írzsébettől, legyen hűséges hozzá, 
ie csalja meg öt. Vasárnap délután 
é meglátogatta • leányt Takács. 

ma­

esetleges hiiwikat kiküszöbölve, úr­
rá legyen azokon a bomlasztó törek 
véseken, amelyek egyrészt közellá­
tási anarchiát, szociális zűrzavart 
és lelki csüggedést akarnak elő­
idézni.

Vasárnap Nemesszaiókon é« Nvá­
radon mondott beszédet a miniszter 
Mindkét helyen a hatósági rendel­
kezések pontos és lelkiismeretes be­
tartására. mint legfőbb kötelesség­
re hívta fel a hallgatói figyelmét. 
Délután újra Pápára ment Antal 
István. Itt a pápai és vidéki ipar­
testület jubiláns közgyűlésén be­
szélt a magyar kézmüiparosaág há­
borús feladatairól.

— A történelem rostája — mon­
dotta a többi között, — könyörtele­
nül kirostálja a könnyű népeket, de 
megtartja és összegyűjti azokat a 
nemzeteket, melyek a mai súlyos 
időkkel szemben nehez fajsúlyúnk­
nak és a történelmi feladatokhoz 
méltóknak bizonyultak !

ták egymástól és összeköltözött egy 
másik keresztény' nővel, akitől két 
gyermeke is született. Ezzel a növel 
mostanáig együtt élt. tehát már ezál­
tal is megszegte a fajgyalázási tör­
vény rendelkezéseit, de fajgyalá- 
zást követett el azáltal is. hogy bi­
zalmas ismeretségben állott gyerme 
kei anyján kívül egy másik keresz­
tény nővel.

A rendőrség a fajgyalázó Fehér- 
Weisz Gyulát átadta az ügyészség­
nek.

zeviczy Vince példája kőtelező ha­
gyománya a magyar játékszínnek.

- Mint <. mag.xj'- kultúra rninLz 
tere. —- mondotta - két gondolat 
megvalósít, sara törekszem : a.’
gyík az, hogy segítséget nyújtsak 

a magyar kultúra minden önzetlen 
■nimkás inait a másig az hogy L-. 
kell ismernünk minden magyar 
ehetséget s gondoskodni is kell ar­

ról, hogy művük minél szélesebb 
közönségre sugározhassák áldásos 
fé.tvükt t.

A kultuszminiszter beszédét lel­
kes tapssal fogad’a a közönség, 
majd az ünneplők átvonultak a 
Miklós-hörtönhöz. amelyet most 
múzeumnak rendeztek be. Szinyei 
Merse Jenő itt is nagyhatású beszé­
det mondott s nagy érdeklődéssel 
szemlélte meg az egykori börtön 
helyiségeit és kulturális emlékeit.

Otthon volt Gelencsér is. de 3 óra­
kor magukra hagyta őket és elment 
lakást keresni Lakos Erzsébetnek, 
aki máshová akart menni albérlet­
be. Az ablakon keresztül búcsúzott 
el tőle a leány és a fiataleml>er.

A segédházfelügyelő este 9 óra­
kor érkezett haza. Lakását zárra 
találta. A mosókonyhába sietett, 
ahová a kulcsot szokták tenni, a 
teknő mégé. de nem falta azt. 
Észrevette azonban, hogy a folyo­
sóra nyíló konyhaablak csak be 
van téve. Bement hát az ablakon és 
látta, hogy Lakos Erzsébet vérbe­
fagyva fekszik ágyán. A főkapitány 
Ságról azonnal rendőri bizottság si-
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etett ki Simon Ferenc kapitány ve­
zetésével. Megállapították, hogy a 
gyilkosság délután 4 órakor törten 
hetett. X nő nyaka el volt vágva, az 
egyik fülétől a másikig csak egy 
kis izom tartotta a fejét.

A holttest mellett zsebkést talál 
t-ak, de látni lehetett, hogy ezt a ha­
talmas vágást nem ezzel a késsel ej 
tették. Valóban, találtak is az ági 
alatt egy 25 centiméter hosszú pen­
géjű konyhakést. A segédházfel 
ügyeid azt mondotta, hogy az nem 
az ő tulajdona. A gyilkos az abla­

Az orosz frontról hazatérve üzletemet újra megnyitottam

sko’atósVák, aktatáskák, hszerszeinok, kecskések
Sebián Ferenc szíjgyártó gg

Gera Katalin a hadigondozás nemzetépitő 
jelentőségéről beszélt a MANSz taggyűlésén

Nagy érdeklődés mellett hétfőn 
délután tartotta a kislemplomi egy- 
házrész gyülekezeti termében évi 
első taggyűlését a MANSz. debre­
ceni csoportja.

Urat/ Sándor református lelki­
pásztor. a MANSz. igazgatója kö­
szöntötte szives szavakkal a megje­
lenteket. majd <lr. Kölcsey Sándor- 
né. elnöknő nyitotta meg az ülést.

Ezután Gern Katalin szociális 
gondozónő tartott nagy figyelem 
mel kísért értékes előadást a hadi­
gondozás megszervezésenek szüksé­
gességéről :

-Mint minden háború — kezdte 
előadását a gondozónő úgy a mai 
sem katonai, hanem világnézeti 
harp. S nekünk ezt a harcot meg 
kell nyernünk. De nemcsak a hábo­
rút kell megnyernünk, hanem a bé­
két is. Ez pedig csak kifogástalanul 
megszervezett belső fronttal lehet­
séges. Háborúban az állam és po! 
gárság feladata a közellátás bizto­
sítása. a hadhavonultak. sebesültek, 
árvák, családtagok gondozása. A 
gondozás tartós kapcsolat a gondo­
zó és gondozott között. d° csak ak­
kor lehet eredményes, ha a gondo­
zásra szoruló egyént közvetlenül 
'nkóhelvón keressük fel. A gondo-- 1. .á ' _ .C r. 1 b n wi"1‘VA • * ‘ ” ’' * •

Több fontos újítást szavazott meg 
a Gönczy Egyesület

Ismét Molnár Jánost választottak az Egyesület elnökévé
A hajduvármegyei tanítók Gönczy 

Egyesülete tegnap délelőtt rendkívüli köz­
gyűlést tartott a vármegyeházán. A köz­
gyűlés a Himnusz eicneklésével kezdő­
dött, majd Molnár János elnök emléke­
zett meg kegyeletei szavakkal a Kor- 
mányzohelyettes Ur elhunytéról. Ugyan­
csak ő mondott megnyitót is. Beszéde ele­
jén kifejtette, hogy az emberiség sors­
fordulóhoz jutott el : a régebbi indivi­
duális világszemléletet a közösségi esz­
me gondolata válja fel. A szociális át­
alakulásból Magyarország sem vonhat­
ja ki magát.

A továbbiakban szólott arról, hogy a 
megváltozott körülmények a tanítok egyé­
ni és egyesületi életének megreformá­
lását teszik szükségessé. Bejelentette. 

kon át menekült el. Az asztalon né­
hány sor kusza Írást hagyott, 
amelyben Takács elbúcsúzik Lakos 
Erzsébettől és bejelenti, hogy a Ibi 
nába öli magút. A rendőrség rádió­
körözést adott ki, majd Takács Já­
nos lakására mentek, a Dankó Pista 
utca 3(1. szám ala. A legény ke! 
nap óta nem volt odahaza. ' Takács 
172 cm magas, szőke, vontatott be­
szédű férfi, mondja a rádiökörö- 
zés. Lakásán véres fehérneműt ta- 
altak. egyébként semmi holmit 
nem vitt magával.

dalmi egyeesületek végzik s ebi* a 
munkiiba mostmar a MANSz. is be­
kapcsolódott.

— A legnagyobb méretű munka 
a hadhavonultak családtagjainak 
gondozása anyagi és erkölcsi téren. 
Legfontosabb feladat, munkalka- 
lomhoz juttatni az itthonmaradotta- 
kat. Ezt a szerepet végzi az állami 
munkaközvetítő hivatal. Sajátos ne­
velő munka a hadhavonultak ke­
délygondozása. melynek célja a hő 
sí gondolkozás kialakítása.

Részletesen ismertette ezután az 
előadó az anyagi segélyezésiek l!’he 
'őségéit és szabályait, majd ígj 
fob íatta :

A második nagy feladatkör i 
sebesültek gondozása s a polgári 
éle'be való visszavezetnie. Szintén 
nagy fontosságú a hadirokkantak 
ápolása. mely szinten hármas : a 
megélhetés biztosítása az erdekve- 
delem felállítása és erkölcsi ápolá­
sa. A hadiözvegyek és árvák szin­
tén védelemre, támogatásra szóró ­
nak s a polgárságnak elsőrendű ff’ 
adata a lehető legjobb életkörül­
ményt biztosítja azoknak, akik a 
magvareág úi-abb jövendőjét cpití'-

Gera Katalin ismertető e őndá«? 
■it- ii a gyűlés hozzászólásokkal ér' 

őrre» I

li A 
r*n-

hogy a Gönczy Egyesület minden 
ten pedogógiai és irodalmi előadást 
dez. Felvetette az általános tanító egye

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma utoljái a:

Régi nyár
Ilonlhy Hanna, Minor Erzsi 
S/llassy, Rajnai. Csortus, 
X’asz.arl Piri, Oikos Rúzs 

főszereplésével.
Előadások: 3. 5 és 7 órakot’
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suletek megakikifosónak kérdésé« ötö­
kön a megyei helyeken, ahol errdeig 
meg nincs tanítóegyesület. Indítványára 
c'hataiozta a közgyűlés, hogy memo 
rendűmmel fordulnak a közoktatásügyi 
min szterher valamennyi megoldásra vá- 
o tanílákérdes ügyeben.

A nagy lelkesedéssel es helyesléssel fo­
gadon megnyitóhoz Benyhe Imre igaz- 
go-’ótaní'ó szolt hozza. Ráthonyi latos 
igezgotótoaító az alapszabályok modo 
s'ásáf javasolta olyképpen, hogy az évi 
tagdíjat 1 pengőről emeljék fel 4-re, a 
választmány taglétszámot bővítsék ki 
24-ről 30 ra, szüntessek meg az óvónő 
szakosztályt s helyette a turista szakosz­
tályt vegyék fel, végül állapítsanak meg 
• sz’eletdiíaf az elnöknek, titkárnak, könyv 
tarosnak és pénztárosnak. A közgyűlés 
a javaslatokat elfogadta.

A számvizsgáló bizottság jelentését 
Kerek György, a zárószámadast és költ- 
-ege'öirányzást Bállá Kálmán ismertette. 
Az indítványok során dr. U. Sallay Lajos 
né a tanítói fizetés fél százalékát kitevő 
hozzájárulást javasolt ahhoz, hogy az 
OTBA ugyanazt nyújthassa a betegek­
nek, mint oz OH. Kerek György azt in­
dítványozta, hogy a magyarországi ta 
nttók a magyar nemzetnevelői rendbe tő 
mörülienek. Hosszas vita u*án elvileg az 
ndítvóny mellett foglaltak állást, a rész 
leteket azonban csak később dolgozzák 
ki. _ ♦

Végül került sor a tisztújításra. Elnök 
nek ismét Molnár János központi igaz 
caló-tanítót választották meg nagy lel­
kesedéssel. Alelnökök : Ráthonyi lojos 
es Varga Lajos. Titkár Kerek György. 
Főjegyző : dr. Karalyos Gyula Jegyzők: 
Fekete József, Biki Sándor és Tóth Erika 
Pénztáros : Jakucs László. Ellenőr : Varga 
Reio és Bodrogközi János. Könyvtáros ■ 
Nyakas László, ügyész : dr. Szabó Mik 
lös. A oedagógtoi szakosztály elnökéü1 
Ráthonyi Lajost, az irodalmi szakosztály 
elnökéül pedig Futó Zoltánt választot­
tak meq. A közgyűlés az elnök zórósza 
<ci utón a Szózattal ért véget.

Nemzeti e« hadigazdálkodást 
célt szolgál 8 hazafiul köte­
lességének tesz, eleget, ha 

ócskavas
éj fémhulladékiát 

he-rzolgaltat.la a fémgyíijtö 
helyi megbízottjának, aki a 
legmagasabb árat fizeti.

Lemhényi Jenő
Acskavas és fémfYHjtő

Debrecen, Széchenyl-utca 33. sz.
Telefon : 12-B3.

Magysikarü műsoros délután 
a MIV mükelytelepen

A debreceni MÁV. Egyetértés önképző­
köre vasárnap délután műhelytelepi szín­
padán kitűnően sikerült műsoros délutánt 
rendezett.

Himnusz utón Sántha Jenő műszaki 
tanácsos, ügyvezető alelnök nyitotta meg 
üdvözlő szavak kíséretében az ünne 
pélyf. Beszámolt a nagymultú egyesület 
többévtizedes eredményekben gazdag 
kulturális munkájáról s vázolta a kör ez- 
évi munkaprogrammját. Ezután Báthory 
Béla tartott Nápoly és Vezúv címmel ér­
dekes vetítettképes ismertető előadást, 
majd Seprényi Lajos szavalt nagy tét 
széssel. őszinte sikert aratott Gencsy 
Sarc énekszáma, akinek kitűnő, iskolá­
zod hangját oz elmúlt évben a Csoko 
nai Szinház színpadától volt alkalmunk 
hallani. Komoly tehetség, akinek még 
nagy sikerei lesznek. A kellemeshangú 
Hajdú Péter lírai tenorjának szintén sok 
topsolója volt, de a kvartét tagjainak, 
Jeglássy Imre, Gömöry András, Fülöp 
Lojoe és Siposs Ferenc fellépését is lel­
kes ovációval fogadta a közönség. Haj­
dú Péter és Gencsy Sára duettje után 
egy egyfelvonósos színképet mutatott be 
a remek mükedvelőegyüttes Gencsy 
Sáriival, Hajdú Péterrel, Ráday László­
val és Seprényi Lajossal az élen. A for­
dulatos rendezésért Ródov Lászlót illeti 
elismer é*

Meghalt Sántha Károly, a hires 
debreceni cukrászmester

Aki Gerbőttodnál tanulta 11 cukrászat ot Ma délután fél 5 órakor lesz a 
temetés

Nagy veszteség érte o magyar s még 
közelebbről a debreceni cuktaszipart : 
Scnlha Károly, a neves cukrászmester 
vasarnap delben 62 éves koiaban hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. Santha Ká­
roly 1880-ban született Kecskeméten régi 
magyar törzsökös keresztény családból, 
amelynél valóságos hagyomány a cuk­
rászat és a mézeskalácsos ipar. Sántha 
Karoly Kecskemétről Budapestre került, 
ohol több mint tíz évig dolgozott a vi­
lághírű Gerbaud ná1. 1909-ben már mint 
jo nevű cukrász jött le Debrecenbe, ahol 
előbb a Hatvan utca 7. szám alatt (a 
mai Postapalota helyén) nyitott cukrász­
dát. Rövid időn belül egyik legismertebb 
és legkedveltebb cukrásza lelt Debre­
cennek. Mikor felépült a püspöki palota, 
Sántha Karoly ide költöztette át cuk­
rászdáját, amely több mint 30 éves ke­
resztül kedvenc szórakozó helye a deb­
receni közönségnek. A kitűnő cukrász­
mester Debrecenben nősült meg. Csen- 
gery Piroskát vette feleségül, aki tavaly 
októberében hunyt el.

Sántha Károly nevét széles kőiben is­
merték. Egyik legtekintélyesebb tagja

Rökamiék és fotelek
Epefia és SaltarugAs párnával, rajzok és tervek szerint készít 

ám»» 1— „ kárpitosmester Csapó-u. 33
f OfffCTf w3DOí (Ipariskola-épület) 
Szolid, pontos kiszolgálás!

Méhetetés céljára cukor kiutalása
A m. kir. Pénzügyminisztérium 169.326— 

1942. K. E. sz. rendelele szerint a méh- 
állomány 1942. évi téli táplálkozására 
méhcsaládonként 2 kg. (denaturálatlan) 
tiszta cukor felhasználósat engedélyezte. 
A méhetető cukrot kizárólag csakis erre 
a célra kéknyomasű és „Méhetető cukor" 
jelzéssel ellátott „Méhetető cukorvásár- 
lási engedély" alapján lehet beszerezni 
és annak igénybevételére csak az a 
méhész jogosult, akinek a méháilomanya 
önhibáján kivűl kizárólag a kedvezőt­
len időjárási viszonyok következtében 
nem tudta a téli táplálkozáshoz szüksé­
ges mézmennyiséget összegyűjteni.

A méhész és méhetető cukor vásárlá­
sára az engedélyt legkésőbb 1942-ik évi 
okt.ber hó -ig Írásban annál a községi 
elöljáróságnál (polgármesternél) igényel­
heti, amelyik község, illetőleg város te­
rületén méheit a rendelet megjelenése­
kor tartja. Az igénylést Debrecenben a 
közélelmezési ügyosztály központi iro­
dajóban kell eszközölni.

A közélelmezési ügyosztály az igény­
léseket felülvizsgálja és amennyiben ké 
relmező igényjogosultságát a m. kir. 
Méhészeti Felügyelőség 'Debrecen, Nyil- 
utca 31. sz.) igazolta, úgy lehetőleg 

Sántha .Mária férjezett t'Uv. Hollösy Alajoané gyermekeivel 
Sántha lábraló. Sántha Győző nejével Wespázlán .Máriával és 
gyermekeivel, Sántha Juliánná férjezett iízv. Stöber Mlhályné és 
gyermekei, úgy a maguk, valamint a kiterjedt rokonság néveben 
is mély fájdalomtól porig sújtva, de Isten bölcs remlelkezéftében 
megnyugodva tudatjuk, hogy forrón szeretett test vérünk, sógo­
runk, nagybátyánk es rokonunk

Sántha Károly 
cukrász-mester

életének (V-'-ik évében, hosszas és kínos szenvedő» után folvrt hó 
27-én. délben caendesen elhunyt.

Kedve« hallétünk földi részeit folyó hó 29-én. délután fel 5 
órakor fogjuk az ág. evangélikus egyház szertartása szerint tar. 
lanttal gyászitna után a Köztemető II á. sz. ravatalozó tarnvho 
önök nyugalomra helyezni.

Ikebrecen, 1942 szeptember hó 27.
áldás fis Béke poraira •

Lakás: PüspökI-palota.

volt a debreceni cukrászoknak. Az utob 
bi időben epe es májbántalmak kínoz 
ták, úgy hogy meg kellett operálni. A 
műtétet maga dr. Hüttl Tivadar egyetemi 
tanár végezte. Az operáció kitünően si­
került es a beteg állapota napról napra 
javult. A család örömmel latta, hogy 
Sántha Karoly életkedve it kezd vissza 
térni. Legutóbb azonban szívgyengeség 
lepett fel nála és szeptember 27-én dél 
ben a megviselt szív felmondta a szol­
gálatot. Halála kiterjedt rokonságot bo­
rított gyászba. Sántha Mária férjezett 
Hollóssy Alajosné kiskunfélegyházi lakos, 
ottani cukrász felesége, Sántha László 
kecskeméti mézeskalácsos, Sántha, Győ­
ző debreceni lakos, aki egyébként a Püs­
pöki palotában levő Espressot bátyjával 
együtt vezette, valamint Sántha Juliska 
kecskeméti lakos édestesfvérét gyászolja 
oz elhunytban.

Mint értesülünk, Sántha Károly teme 
tése kedden délután fel 5 órakor lesz 
a debreceni Köztemető II. a. számú rava­
talozó terméből oz evangélikus egyház 
szertartása szerint.

azonnal, de legkésőbb 1942. évi októ 
bér hó 15-ig folyamodó méhész részeié 
„Méhetető cukorvásárlási engedely"-t 
szolgáltat ki.

A méhész az öt megillető cukormeny 
nyiséget nem köteles egy tételben átven­
ni s így kérelmére több „Méhetető cu- 
korvásarlási engedély" is kiállítható, 
azonban az egyszerre igényelt cukor­
mennyisége 2 kg-nál kevesebb nem lehet, 
ha a közélelmezési ügyosztály a méhész 
igénylését neme találjo indokoltnak, úgy 
eriől legkésőbb 1942. évi október hó 
15-ig őt értesíti.

A méhetetés céljára beszerezhető cu­
kor óra az ipari cukornak az 1220— 
1941. P. M. sz. rendeletben megállapí­
tott árával azonos mérvben van meg­
állapítva.

„Méhetető cukorvásárlási engedély"-* 
vagy az annak alapján megvásárolt cuk­
rot rendeltetési céljától eltérően felhasz­
nálni, más személynek átadni, kölcsön 
adni, eladni, vogy egyébként forgalom 
ba hozni, vagy átvenni tilos.

A közélelmezési ügyosztály az en­
gedélyt „Méhetető cukor" jelzéssel ellá­
tott űrlapon állítja ki, amelynek egyik 
része, a „Méhetető cukorvósárlási en­

gedély", mánk részé o cukorfogyosztosi 
adó és árrészesedés különbözeiének be- 
fize'eiére szolgáló postotakai ékpénztóri 
befizetési lap. A cukor vásáilása előtt az 
engedélyhez tartozó postatokarékpent 
lóri befizetési lappal — a befizetési lap 
letépése nélkül — kg-onként 1 pengő cu­
korfogyasztási adó és árrészesedés- kü­
lönbözeiét be kell fizetni. Az engedély 
csak akkor érvényes és méhe'ető cukor 
vásárlására csak akkor jogosít, ha tu­
lajdonosa az engedélyen feltüntetett cu­
korfogyasztási adót és árrészesedési HJ- 
lönbözetet befizette.

„Méhetető cukorvasárlási engedely" 
alapján a cukor 1942. évi október hó 
31-ig szerezhető be.

A vevőtől a kereskedő a cukor kiadá­
sakor a „Méhetető cukorvásárlási enge­
dély"-! bevonja és azzal ugyanúgy szá­
mol el, mint a cukorjegyekel.

A rendelet megszegése a 2520—1940 
M. E. sz. rendeletben foglalt kihágást 
képez és az ott meghatározott pénzbün­
tetéssel büntetendő. Polgármester.

— M.. N ♦ ♦ » » » III ■—

MEGALAKULT AZ EGYSÉGE." 
BRIT PROTESTÁNS EGYHÁZ­

TANÁCS
Zürich, szeptember 28. A Neue 

Zürcher Zeitung londoni jelentése 
szerint a canterbury érsek már évek 
óta azon fáradozik, hogy az angliai, 
illetőleg skóciai protestáns egyháza­
kat é» vallási közönségeket egye, 
-live, amelynél a liturgiái kérdése­
ket figs elmen kisül hagyják. A na­
pokban dr. Tetnple érsek bejelen­
tene a brit egy háztanáes megalak i- 
tását. Ezen az ünnepélyen több kül­
földi protestáns egyház is képvi­
selve volt. Az új egyházi szervezet­
ben képviselte lesznek az angliá- 
nok, methodisták, pretoriánuenk. 
baptisták. qttaekerek stb Ebitől a 
szövetségből hiányzik azonban a 
róni. kát. egyház. A vezető anglikán 
körök már hosszabb idő óla arra tö­
rekszenek. hogy további közeled'st 
érjenek el a katolikus egyházhoz.

R Kossuth utcai egysázrés 
női körének ülése

A kossuthufeai egyháziesz női köre 
tegnap fartotla évi első összejövetelei. 
Az ülés elején Péterffy Lászlóné meleg 
szeretettel üdvözölte névnapja alkalmá­
ból az egyháziész vezető lelkipásztorát, 
Baja Mihályt és üdvözlő szavai kísére­
tében csokrot nyújtott át neki. Baja Mi­
hály meghatott szavakkal mondott kö­
szönetét a kedves figyelmességért.

Ezután Baja Mihály lelkipásztor meg­
nyitotta oz ülést. Kifejtette, hogy a mos­
tani nehéz idők tokozott munkát kíván­
nak mindenkitől és mindenkinek köteles­
sége, hogy a legnagyobb igyekezettel 
legyen a posztján és végezze kötelesé- 
gét. Beszedet a jelenlevők lelkes tetszés­
sel fogadták.

Bejelentette ezután a lelkipásztor, 
hogy a szegény iskolás gyermekek fel­
ruházására a Női Kör 1000 pengőt irá­
nyozott elő, amivel remélhetőleg nagyon 
sok iskolásgyermek téli ruhagondjait fog 
ja megoldani. Látogatni fogja a Női 
Kör a jövőben a hadikórház.ak ápoltjait 
és meleg ruhadarabokat fognak készíte­
ni és elküldeni harcoló honvédeink szá­
mára. Ez a munka hamarosan megindul 
és ezen a Női Kör tagjai elnöknőik, dr. 
Juhász Nagy Sándorné és dr. Péterffy 
Lászlóné vezetésével vesznek részt.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Kedden a vidám slágeroperett:

100 piros rúzsa
Szerdán közkívánatra a kirobbanó 

prázal siker:

Bolond ásgayné

W
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Minden téren gondoskodás történik 
a mezőgazdasági munkásságról és cselédekről

Detereeen város törvényhatósági ezogazdasagl hi*Htaaganak íHese
Debrecen varos mezőgazdasági bi­

zottsága vasárnap délelőtt fel 10 
órai kezdettel tartotta a városháza 
tanácstermében ülését C'sd/ry János 
aktok lésevei. Csáky Janos elnök i 
megnyvt-ójaban kegyei etes szavakkal 
emlékezett meg a hősi halált halt 
Kormányzóhelyettes Vrról. vitéz 
nagybányai Horthy Istvánról. örök 
ké élő emlékét jegyzőkönyvben örö­
kítette meg javaslatára a bizottság.

A Bellegelő továbbra is 
Bellege'ő marad

Az abrak és takarmányhiányra való 
tekintettel kívánatosnak tartja az 
erdei legeltetés meg honosításai és 
kiterjesztését. A visszatért területe­
ken igen sok a makkos erdő, ahol a 
hízókat megfelelően kárpótolhatnák 
a hiányzó takarmányért. A Gazda­
sági Egyesület es a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara közbenjárását 
kéri, hogy ennek engedélyezése ese­
tén a gazdák szállítási kedvezményt 
kapjanak. Kifogásolta. hogy a deb 
recent hatarban igen sok olyan er­
dőterület van, amelyet 1914-ben vág­
ták s azóta nem szabadították fel.

A nyugdíjasokat is részesítsék 
beszerzési segélyben !

A varost es várniegxei tisztvise­
lők. alkalmazottak beszerzési .se­
gélyével . mint ismeretes - . öt­
hatban foglalkozik Debrecen város 
»•8 Hajón varmegye vezetősége.

Több oldalról felmerült az a kí­
vánság. hogy a besv.er'Aéei segélyt a 
nyugdíjasokra le ler.jess/.ek ki. Ezt 
az óhajt mi a legnagyobb mérték­
ben nwMtan.vlandónsk tartjuk, unna

inkább, mivé a gazdasági válság, a 
beszerzi1». nehézségé a nyugdíjas 
rétegeket mindenkor tol,ban érinti 
es sújtja. mint a tarasdatam többi 
rétégét.

Hisszük, hogy ezzel a kérdéssé' 
is fognak illetékesek fogialkozni s 
az idén a nyugdíjas tisztviselői és 
alkalmazottak is reez.eMilnok beszór- 
z-esi segélyben.

Ar elnöki bejelentései során Csáky 
János elnök tudomására hozta a bi­
zottságnak, hogy dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester a mezőgazdasági 
bizottság kérelmet elutasította a 
hentes és mészáros üzletek vasárna­
pi nyitwatartására vonatkozóan és 
a hentes és mészáros érdekeltség­
nek veve figyelembe kérését, elren­
delte üzleteik vasárnapi zárvatartá- 
sat.

Ugyancsak elutasította a polgár 
mester Polgáry Miklós indítványát, 
amely a téli erdei legeltetés engedé­
lyezésére irányult.

Nem kíván egyelőre foglalkozni a 
Rellegelő részekre való osztásává! 
sem. Ennél a kérdésnél a varos ál­
láspontja az. hogy szorosan össze­
függ a tanyavilág rendezésével s így 
jelenleg időszerűtlen.

Harmadik szeszfőzde létesül 
Debrecenben

Foglalkozott a bizottság Seri La­
jos kérelmével, amelyben bor- és 
szeszfőzde létesítéséhez kér enge­
délyt. ’

Mint ismeretes, már két egyen 
kapta meg a szeszfőzési engedélyt az 
utóbbi időben Debrecenben. Tekin­
tettel arra, hogy a Séri Lajos által 
létesítendő bor- és szeszfőzde a vá­
rosnak egészen más részén fekszik, 
mint az előbbi kettő, nincsen semmi 
akadálya felállításának. Sőt kívána­
tosnak is tartja a bizottság. hogy a 
Ro Idogf a l<v a -k e rt g y i inni leste r m e 1 é - 
séf helyben dolgozzák fel. A bizott­
ság tehát támogatja Séri Lajos ké 
relmét.

Közellátási kérdések
Közellátási kérdések tárgyalásán1 

tért át ezután a bizottság.
Kérem a bizottsági tag urakat : 

mondta Csáky János elnök beve­
zetésképen . felszólalásaiknál ve­
gyék figyelembe, hogy mindenek 
előtt az ország közellátása. nem pe 
dig egyéni érdek a fontos.

Javasolta, hogy a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara útján kérjék ■ 
közellátási minisztériumtól, hogy a 
búzatermő földdel nem rendelkező 
gazdák rozs-termesét cseréljék át 
búzára.

Kállay Sándor bejelentette, hogy 
hasonló közbenjárással dr. Kertész 
Kálmánt bízta meg a közélelmezési 
bizottság. Kívánatosnak tartaná, ha 
a bizottság vele együtt járna el az 
ügyben. Polgára Miklós szintén sür­
gette a7 elintézési, majd hizlalás! 
kérdésekben szólalt fel. Ehhez ■’ 
kérdéshez még Polgáry István m. 
kir. gazdasági főtanácsos szólott.

Az erdei legeltetés segít 
a takarmányhiányon

Polgáry Miklós önálló indítvány at 
tárgvnita a következőkben az ülés.

hogy legeltetni lehessen ott.
Csuka Lajos szóvátette. hogy az 

egyik határbeli bika hiányát nagyon 
érzi a környék. Igen sok tehén fe­
deztetés nélkül marad emiatt. A jvol- 
garmeslerhez kíván fordulni ebben 
az ügyben.

A mezőgazdasági cselédek­
ről intézkedés történik

Hegedűs Ferenc « magas földha­
szonbérleti dijak miatt szólalt fel. 
Csuka Lajos szerint egységesen kel­
lene megállapítani a bérleti díjakat 
éspedig a kataszteri tiszta jövede­
lem alapjan. Polgáry Miklós a me­
zőgazdasági és ipari termékek árú 
nak azonosításában látja az egyedüli 
orvoslást. Polgáry Istvan es Szekér 
Béla szólották meg ehhez a tárgy­
hoz.

Kállay Sandor a mezőgazdasági 
cselédek érdekében szólalt fel. Nem 
tudja, hogy a burgonya és a kuko­
rica zárolása a cselédek járandósá­
gaira is vonatkozik-e ?

Polgáry Istvan m. kir. gazdasági 
főtanácsos bejelentette, hogy a mi­
nap Debrecenben értekező Konkoly 
Thege Sandor földmivelésügyi ál­
lamtitkár arról tájékoztatta a gaz­
daközönséget, hogy a zárolás a me­
zőgazdasági cselédek járandóságai 
nem érinti. Minden téren gondosko­
dás történik a cselédek ellátása érdé 
keben. Minden cseled hizlalhat egy 
sertést. Közelesen intézkedik a mi­
nisztérium. hogy bőrtalpú lábbelivel, 
s megfelelő ruhával lássák el őket. 
.4 ruha-akció mielőbbi megkezdése 
érdekében a Gazdasági Egyesület 
beadvánnyal fordult a minisztérium 
hoz.

A felvilágosítást Csáky János el­
nök köszönte meg a bizottság neve- 
ben.

Kisebb önálló indítványok

Polgári) Miklós javaslatára a bi­
zottság átír az adóhivatalhoz, hogy 
az adóbehajtásokat mindaddig füg­
gesszék fel. míg az elemi és víz-ká­
rok becslése folyamatban van s en­
nek alapján meg nem történik az 
adó bizonyos százalékának törlése.

Csuka Lajos hirdető tábla létesíté­
sét kéri az erdei részeken, a halápi 
állomás környékén. Nagy Mihály 
n feketeföldi részen is kéri hasonló 
hirdetőtábla felállítását. Takács Jó­
zsef gazdasági felügyelő indítvá­
nyozta. hogy ezeken a táblákon ne; 
c«ak a város, hanem a Gazdasági 
Egyesület hirdetményeit is tegyek 
közé. A mezőgazdasági bizottság eb­
ben a kérdésben megkeresi a polgár­
mestert.

Az ülést ezután Csáky János elnök 
berekeszt ette.

A cserkészet fontosságáról, jelentőségéről 
beszélt dr Bátori József igazgató

a piarista cserkészek fogadalom újításán
\ idaim kacajtól volt hangos va­

sárnap az erdő. Akkor tartotta meg 
a debreceni kegyesrendi gimnázium 
„tóraoesí Imre" cserkészcsapat fo- 
gadaioiiMijitását.

Délelőtt kezdődött meg a iwi- 
keszfiúk ünnepély előtti hadijátéka, 
amelyben reszt vett az egész csapat 
s amely nagyon sok vidám, kedélyes 
percet szerzett a résztvevőknek. 
Késő délutánba belenyúlt ez az erő­
próba. A tulajdonképpeni ünnepély 
csak délután fél ötkor vette kez.de- 
tét.

A fogadalomujttás ünnepi szó­
noka dr Bátor) József igazgató 
volt, aüi gondolatokban gazdag, 
emelkedett szellemű s nagyjelentő­
ségű beszédet mondott. Hangoztat­
ta. hogy ma a cserkészet alapja s 
minden cserkész legfőbb köteles­
sége a törvények s az előírt köve­

telmények betartása. Önkéntes az a 
munka, amit váltatlak a cserkészt k 
s ennek történelmi jellege ma 
mindinkább k idomborodik

Egyébként ezen a kedves ünne­
pélyen megjelentek nemcsak a 
cserkeszek. hanem ifjúságvezetök 
is A tulajdonképpeni fogadalom 
tetei után tábortűz vette kezdetét. 
Jobbnál jobb mókák, a cserkészéi’t- 
boi veti tréfák következtek s már 
csillagok ragyogtak az égbolton, 
amikor a csapat és a résztvevők 
egt kellemes emlékkel tértek haza.

Markiin 
vasutak

Jánossynál,
Meghiúsult

rablógyilkossági kísérlet történt
vasárnap délben a túrtál országúton

A merénylő késsel tamadt áldozatára, akitol elrabolta a pénzel
Különös rablógy ilkossági kísérlet 

történt vasárnap kora délután a bi- 
harmegyei Fúrta és Komádi közsé­
gek között az országút mentén. Egy 
21 éves fiatalember, krucsó János 
furtai legény megtámadta az ország­
úton menő Hajdú Irma 19 éves ko­
mádi leányt, akitől gyilkossággal 
fenyegetőzve elrabolta a kézitáská­
ját, amelyben 21 pengő volt és az­
zal el akart menekülni, azonban az 
éppen ott haladó két furtai gazdál­
kodó elfogta és nemi dulakodás után 
ártalmatlanná téve, átadta a csend­
őrségnek.

Hajdú Irma vasárnap Berettyó­
újfaluból gyalogszerrel akart haza­
menni Komódiba. Útja Futtán vitt 
keresztül, 8 amikor áthaladt a közsé­
gen. észrevette, hogy egy ismeret­
len fiatalember kíséri nagyobb tá­
volságról. Mar 3—4 kilométernyite 
lehetett a községtől, amikor a nw’ 
götte haladó férfi ugylátszott. hogv 
elmaradt. Megnyugodva igyekezett 
tehat hazafelé Hajdú Irma, amikor 
pár száz méterrel odább. nagy meg­
lepetésére az árokból eleire ugrott az 
a férfi aki előbb még mögötte halod 
s most megragadta a karját és be 
rontotta az árok menti kukoricás 
ba. Itt az ismeretlen férfi megfenye­
gette :

„Tudod ki vagyok en. rablógyil­
kos ? !“

Hogy szavának nagyobb nyomaté­
ket adjon, nyomban megragadta a
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leanv torkát, majd leteperte tt föld 
re és meg be is tömte a száját. A 
leány természetesen minden erejé­
vel védekezett, a legény azonban elő­
rántotta a zsebkését és rákiáltott, 
Hajdú Irinára :

„Hol a szived, hadd szúrjam át !” 
A leány utolsó kétségbeesésében 

kezét a kés elé tartotta, s ekkor a 
kés valóban meg is sebezte a keze 
fejét, a legénynek azonban már nem 
voit ideje a további merényletre, 
mert közeledő szekér zaja megza 
varia tettének végrehajtásában. 
Nyomban felugrott a földről és a 
leány mellett levő kosarat, benne a 
kézitáskáját, amiben viszont 21 pen­
gő készpénz és több fénykép volt, 
azt hirtelen felkapta és futásnak 
eredt.

It tu Szántó Mihály e-s apja Szántó 
Inire a szekérrel ekkorra .< merénv- 
iet színhelyéhez egészen közel értek, 
úgyhogy jól látták, amint 
János futásnak eredt, ltja 
Mihály erre utána futott és 
is elfognia, majd Szánlő 
együtt rövid dulakodás után 
tűzték és úgy kísérték be a csendőr­
ségre. Az áléit leányt ezután szeké­
ren hazaszállítottak.

A 21 eves Krucsó Janos a csend 
őrség előtt beismerte, hogy amikor 
meglátta a leányt, nyomban arra 
gondolt, hogy erőszakot követ el el­
lene. majd elrabolja a pénzét. H« 
netalán védekezni fog. akkor a fD'’1- 
kossági fenyegetéssel fogja megi, 
jeszteni. Egyébként védekezésül art 
adta elő. hogy délelőtt nagyobb 
mennyiségű szeszesitalt fogyasztót* 
el. s bizonyára ettől vesztette el jó­
zan gondolkozását s ez vitte a rab- 
lógvilkoBsági kísérlet elkövetésére. 
Kihallgatása után a csendőrség Kru 
cső Jánost bekísérte a debreceni ki­
rályi ügyészógne, ahol megindul n 

*z eijárae.

Krucsó
Szántó 

sikerült 
Imrével 
megkö-
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Mustrát metélv kalóriák 
téliruha-segélyezéstre

Az Arpad-tori r elunna Lu* >*s»-
Jii'.znw, Viva Hetlren Kata leiiuy- 
köt* fronvnn küldő hot»vé<ieink V*- 

ruha akciója javára vasárnap de ­
tail kitünően siaerüU műsorom 

'.i'üinani rendezel.
\ meleg, oai.niüis hangulatú iin- 

■ epeivt Erdei MÚuiiv dr. refonna- 
!n> xegtxilelkesz nyitotta meg. Meg- 

■r.ikt’Aii a in.ig.iait*igi»ak Euró­
pában vallat torieiH-mii hivatalról 
s a ielen ><k»k döntő jeienlónegu. <>r- 
>> tg’oka: forniiiló uagi küzdelmé- 
rril. Beszewteben hangoztatta, hogy a 

nemzet csak akkor tudja 
megálint helyet a küzdelemben, ha 
n i><mzet minden egyes Hígja egy­
aránt válla ja es teljesíti is a rábí­
zott. feladatokat.

\ segedieIkrei megnyitó szavai 
után az egyik leánykori tag katoiva- 
nótákat adott elő. majd az eg.vház- 

• •.>/ leányaiból én ifjúiból alakult 
mükedvelögurda Zidiay: ...Sül a 
nap" című életképét mutatta be 
szép sikerrel.

A mindvégig nagy érdeklődéssel 
kisí rt ünneje ly a Himnusszal ért 
'•‘g*t.

I Déczi polgári leányiskola 
ujahb látogatása 

a sebesült katonáknál
A ref. iXxzi polgári leányiskola 

immár harntadízhen tett látogatást 
>, sebesült katonák között. Hétfőn 
délután Debrmeni Erzsiké tanárnő 
,■> IV. h. osztályfőnöke növedékei- 
vel 1(H) kg. gyimiölessel. 126 dro. 
ö*sztúval, 5(H) cigarettával és sok 
virággal és folyóirattal kedvesked­
tek a sebesült katonáknak, akik szí­
vesen ős örömmel fogadták kis lá­
togatójukat,

A szeretetcsomagok kiosztását, a 
kis iJóczi polgáristák kalauzolását 
nagy buzgalommal iráiryitja minden 
egyes alkalommal Simon Bélám* 
oméltosága. aki fáradhatatlan tevé­
kenységével es szeretetteljes mun­
kálkodásával nagy segítségére van 
a látogatóknak.

A kis látogatókat és a közremű­
ködőket illesse ezúton is hálás kö­
szönet és elismerés.

—0O0—

Pénzre nem kártyáznak
Vasai nap este a hajdúdorogi ka­

szinó társasága kártyajáték közben 
elhatározta, hogy többé pénzre nem 
kártyáznak. Elluuároz.ták, hogy a 
kártyázásra szánt pénzből egy nagy 
köny vtárat alakítanak és a hajdú­
dorogi gör. kát. tanítóképző rendel­
kezésére bocsátják. A könyvte- 
számára a magyar és külföldi írók 
k noseit, továbbá a legújabb írók 
remekeit szerzik meg.

Ez az. elhatározás igen meleg han­
gulatot keltett. Az ifjúságot meg 
menteni attól, hogy ríz-fillerew ócska 
ponyvát olvasson.

A nemes célra a kaszinó öosz.e- 
cvrtjti az adományt i-e rövid időn 
I elül megvásárol ja a köln i eket.

— i ttrtrő -

Vlieszaemlye, rsászárzsemlye. 
vlzewklfli sólyának és legmagasabb 
arának megállapítása. Az 65301942. 
M. R. számú kormányrendelet sze- 
rint a kwz rizesz-semive, coászár- 
zsemlye. vizeokifii súlya az 1942. 
ev*l október bo 1-től kezdödóleg 
dkg-nai keveseMi •<« 3.5 dkg-nál 
ti hb nem lehel. A 90.000 1942. K E. 
számú rendelet pedig a vizsszaem- 
ly e, csaszarz.aeml.ve os a vizeskifli 
legmagasabb fogyasztói arat az or­
szág egész, területn.n darabonként 6 
fdlérben, viseonlehidói árát a vevő 
üzleteibe szállítva darabontként ő fi>- 

rbrn állapította meg. Közintezmé- 
i vek, vendegláio űzetnek es egyéb. 
m*m vieaoni eladó nagyfogyadatok­
kal azemheai a BÜtöiparowk a szállí­
tott mennyá»*gre való tekintet nél­
kül a fentáeklren megállapított fo- 
gvaazáói árat aagigHt&atML- Volg^r-

Vakmerő rablótámadás Nyíregy­
házán az elsötétítés ideje alatt
Vakmerő rabi.Hamadas lóriént Nyír 
házán az elsöléhle* iiíi*ip alatt. Kél 

ismeretiéi» fialalrmber ejjel 1 »rakor 
megtámadta Hey>dns t erencel és pro|,6i 

üvriú»ei leúlöllék kiraboln.uk azonban 
mar i . in sikerűit mert a vendéglős rend 
ői.-rl kiabált er a támadóknak menekül 
n.ök kelleti

Hegedűs peremnek a llebreczeni utca 
7 -rím aalt i<» .Három Koz'.é név 
alatt .smeri vendéglője A lu.ajdonos zár­
óra után minden .silót megvizsgált, hogy 
jól Irezarla-e közben ai udvarra is ki­
ment szélnézni 'mikor a verandáról le 
iepetl üirlelen .gr hatalmas illést erteil 
a fejen rneg'í. itiilt. azonban nem . sett a 
fűidre haueni ószlonszeriileg a liiuiiiii.i 
fék- kapott. Kire Kapta a második, majd 
utána a harmadik ülést

Segítségért, reiidórerl kiabált Hegedűs 
fejéből patakzott a ver eszméletét azon 
ban nem vesztette el. Ainivi ereje meg 
volt, hogy bekiabált a lakait,»

Hozzátok ki a fegyveremet, rablók 
támadlak lutsg . . .

Erre a két lámadó menekülni kezdeti 
es a magas kerítésen al eltűntek Hegedűs 
Eirene szemei e ol.

SzövBíujdonságokból» ™Mh ®
Késsel támadt feleségére és apósára 

egy ittas mikepércsi földmives
Vasárnap délelőtt ( *. Lémtrt Jó­

zsef mi kepercz»i tuarhakereskedő la­
kásával axonuwédos boilüdyüz.let- 
ben várakozott, itinikor hangos kiál­
tozásra és segélyhívásra lelt figyel­
mes. Nyomban haza szaladt, mert a 
kiáltozó nőt hangban saját leányá­
nak hangjára ismert. Amikor bele- 
[mtt az udvarra, leánya az őt üldöző 
férje, ifjú Oláh (i.vnla elöl hozzá 
menekült. Lenért József meg akarta 
fékezni heteskedő ve,jót, aki azonban 
ajiósával is* bírókra kelt, úgyhogy 
egy harmadik ember válisztotta szét 
őket. A hirtelen kerekedett parázs 
veszeketlésnek ezzel vége is lett, 
mert Oláh né a p javai egy itt t haza­
ment.

Délután Lénárték elmentek láto­
gatóba a szomszédba. Kinn ültek az 
udvaron es kedélyesen lx‘szelgettek. 
amikor megjelent a kapuban Oláh 
(íyuia és hangoskodó szavakkal hív­
ta haza a feleségét. A fiatal asz- 
sz.ony ekkor liemenekült a házba és

Divatos szép ernyőt Javítás, áthúzás

piAc-u. 77. “ Ernyősxalonból ,w„
A debreceni teológusok 

tanévnyitó istentisztelete a Kollégiumban
4 reforméti* teológus vmahf

nap délelőtt x Kollégium Oralóriiimábun 
tarlottM Ünnepély ex évnyitó h»leiilUr»tch>- 
kl. b.z aíkahHiilHil dr. Mukkai Sándor 
egyetemi tanár hirdetett Ifiét.

A tan év eleji cAetideMiapofc elmnlta 
vaj kezdte prédikációját dr. Makkal 
Sandor mint minden étben. moM is 
«rent találkozóm gyűltünk ar. I r Isten­
nel. Kevesen vagyunk reen a találkojtóu. 
mert a lelkéarképaó hallgatói évről évre 
bökkennek. Sok minden okozza ezt. Azl 
mondják. ma a/ ifjúságnak szélesebb 
ulak nyílnak, mint ez a saoro« kapu és 
keskeny út.

Kitért eriilan a prof<ss.set»r a reforma 
Mim Irlkes/kvpro valsaganak előidéző 
okaira es eiftidésöire, majd így folytatta:

Lehel, hogy ar. emberi ap.emponlok 
okai, hogy «»regetek ennyire megfogyat- 
kor.idt. de aki retteg rs fel. térjen viasza. 
Istennek nine* atükaóge asufolt hdkipasz 
tori képaóre, de ne k keseregjünk kir-si 
ségén. hanem ürüljünk, hogy Isten ép 
prn minket választón ki sarui I’íjára. 
TI. akik most elindultok, majd folytat­
játok a megkcMletl munkál. H az Anya 
arenlegvhar fial vagytok, akik felépítik 
a kultúra, a műveli világ romjait. Régi 
romok egek, nem akkor kerdódtek rom

kOM. «Ar bűJUMH« * te

Hegedős F.'.remet »ionná oi'oslioz 'd 
lek megállapítottak hogs felet a táma­
dok barom helyen .» betörlek Isteni sze­
rencse hogs -évik öles sem solt halálos, 
azonban sérüléséi -KI napon till gtogyul- 
nak.

V vizsgalat megállapította hogs a 'm 
deglúsl pezsgos üveggel ütötték le a sólet 
udsurban ' támadás h-iven iigsuims ol 
maradtak az összetört tivegdarihok ' 
nsomoras leilevés», szerint a kel isméiét 
len fiatalember az udvarban talált iu>"> 
pengős Hve.gekkel támadlak meg a sze 
lem sollen vendéglőst, akinek tejen os-ze 
is törlek az üvegeket Minden 'bIosziiiu 
s.-g szerint lab.asi szándékból láo'adlak 
Hegedűs |-> rém ié akinél sok pénzt s |- 
l.llvk A rablást azonban mar végrehaj 
tani nem Indiák meri féllek, hogs a 
gels kiállásokra rendőr érkezik a hely 
színre.

Hegedűs Férem a támadásról azonnal 
jelentest lelt a rendőrségen, a nyomozás 
szeles korben megindult, ha a tettesek 
kézi . kerülnek röglönitélö bíróság (VR
Ítélkezni felettük

bízatta maga után az ajtót. Ohih 
Gyula ekkor előrántotta zsebéből a 
kését és azzal beverte az ajtó üveg­
ablakát s így akart behatolni a la­
kásba. Ebben azonban az udvaron 
levő férfiak megakadályozták a dü­
höngő férfit, akit at is adtak a 
csendőrségnek.

A vizsgálat során a gyilkosság! 
kísérlet gyanújába esett Oláh Gyula 
lieismerte. hogy kissé ittas állapot­
ban ment haza, s amikor felesege 
ezt észrevette, szemére vetette, hogy 
megint ivott. Ekkor dühbe jött s 
erőszakkal akarta kényszeríteni fe­
leségét arra, hogy neki ennivalót 
adjon. Egyébként tagadja, hogy 
meg akarta volna gyilkolni felesé­
gét, sőt nem is akarta bántalmazni, 
csak ijjesztesi szándékkal vette elő 
kései. A duhaj fiatalemliert d csend­
őrök vasárnap liekisérték az. ügyész­
ség fogházába, ahol előzetes letar 
loztatáeiha helyezték.

golluk a (»lenk, a régebbi rtmiláa. IHki 
rum la...

Ez a szöriiyíí rom. melynek építé­
sére Itten lii> bennünket.

I rvaeetiraosKlae illan kallni Kálmán 
dr. r»ii'leini lunar lett jelentéit az elcft 
éi toliamra jelentkezett hallgatok lélará- 
márol. majd togadalomlétel után D. dr. 
liéveez Imre püspök Intezett ineleg *>za 
iákat az nj biillgalókhoz.

A Tiszántúli KeformatiM, Egyhár.kr 
rülel ér. Kollégium nevében forró szerr- 
letlcl köszöntelek benneteket teológust 
pályátok kezdetén.

Az üdvözlő araiak illan be.ar.éM a pü* 
pök a leológusképzéa nagy problémairól 
s kifejtette azokat a törekvéseket. me 
bek a képző fejlesztésre Irányulnák. 
Hangoztatta, hogy a keresztyéni világ 
vsak úgy nyerheti meg élet lialalbiireát a 
sátán ellen, ha azl lelje» lelki és .«ei tRini 
fi'lkeszíillMggrl fogadja. Éppen ezért » 
lelkészképző, ha sok mindenben elnéző 
is le*«, saidleini e* erkölesi téren nem 
lallostnl magasrendíi céljaiból.

Ne fájjon hat nektek gyémántoknak 
a csiszolás, drágák vagy tok én hogyne 
volnátok drágák. amikor a kereszten 
érettelek I» meghalt az lir — zárta be
.«X< • «hMth»

Anyakönyvi hírek
\»úirlrM-k ; Moni« k l.xjov napAxannC’% 

Klep 1*20 ;<nv .luhannji Balogh Sán­
dor M\\ kocsii eiicii'/ó S/avHi Gvulii«u(í.a 
ifi. h.-inv Piroska M»"*zc>án Gyula nap- 
>/ainu» leger uh» 10 hu La.xiló. sSien 
It si I lek M\\ hsit. PiGpokl id.i iiy. fut
I asrlo. s.nm Imre H»nK>a üzlelver?ló< 
Ij nuha \ fúlva |ean\ I vh. Berrcrki G4- 
bor nup'/amo'» lla idiibósiöi mén v. liú 
bme Horváth Antal napszámé* Nádud­
var. leánv Rima Baranvi Antal gv mun­
kás Pai si! ia-uh a 3V. leanv Ilona Dara­
bos .liizscf napsritmos, Rollegelő «>0l. v « 
leúiiv Katalin, (.»ak Gyula gazdatiszt* 
Tiv/apolgai leánv bánni, Kerrskényi 
Lavzló liMlvise ó. Zrínyi ulca 17, I ti 
László both 4nlal molnár. Rakovszkv n. 
30, leány Ilona. >>olymost József ívsz, 
szakasz'»‘j.vló. Hú József. Baross-ulea X. 
I.akalos József varm. »Hiszi Magoss Gy- 
ler 6. fiú István. László Siíndor asztalos- 
segéd Doberdo-ulca l< leans Anna. 
Bocskai Janos kömúvevscgéd. Klapka n. 
Hi. leans Li zsebel Sípos Gyula tovsr. 
s/akas?*• zelo V eres utca 9. rány Erika
\ arga Lajos napszámos Aranv Janos-u.
II lm Lajos Szőke Albert napszámé-, 
leány Ilona. Kiss Istvan kocsis. Nádud­
var Hú István. Orosz József naphzaru 
Nyirlugos. fiú Tibor. Hegedűs Imre MÁV 
korsileliigv elő. Szabo Kaiman-nlea 7. sz . 
leány Julianna Klem Jenő lajlorker« sk 
S/érhenyi-ulca K fiú (»völgy Gr Balogh 
Dániel napszámos. Olajiilö 7> leány Ju­
liánná Dr. lolh (iéza pú. fogaim Na^v 
varad leánv Melinda. Molnár János nap- 
száinos \ ellesi utca H, liú István. Ber­
nül Bálint napszámos, Famsika 11. sz., 
Ieán\ Katalin. Berná'h István gazdasági 
cseléd, Tiszadada. fiú József.

: Trnka Henrik magán­
tisztviselő, Barna uh a 3 Nagy Emma 
Böszörményi ul ó c. Búsba« h Arpad MÁV 
s. liszt jelölt. \! pályi-ul 79 Krasznai Jo­
lán Maros-utca X

Házasságok : Be-rrczkv Vilmos városi 
tisztviselő. Honvéd utca 19 Szabados 
Margit Bethlen utca 22. Ralóczi Ferenc 
rn tisztV. \ asiucgyes Kiss Katalin Kór­
ház-utca II Nagy lános toldbirloko»*. 
Mikepercs Oláh Mária l;olvös-ut<a 77. 
Szőke Imre fakereskedn Kirnlv I eren- 
ulca It Hegedűs Ilona Király Fúl -lő. 
\ enter József gazd. juhász. SzepeV 72 
Szabó Margit Bothermere utca 28. t’csris 
Gyula vipészmesler, K.teagám utca 1 
Sandur Mária Mező nha 12. Demjén La­
jos kai piloss(>éd, Bi ganv utca 20 Papp 
Julianna Pétéi fia ulca 30 Juhász l.lvan 
hadp. őrmester, Sárushiilca t--Sárközi 
l’izelía Lgyvlcmi templom. Major |.'\ in 
napszámos, Rezerédi-ulca 10 a - Bériül 
Erzsébet Nagykeieki. Kerekes Béla ke- 
reskodösegéd. Gróf \ écsev utca 2—-Por­
csin Juliánná Böszörményi út 10 Makai 
Mihíi.y bérlő Pác 26—Nagy Katalin 
(Hah Károly ulca 12. Pataki József lm... 
Nap-utca • - Koncz Margit Dalmi I ibor 
ulca 0. lólh István MÁV pályamunkas 
B» Hegelő 22«» Maxim Mária Monosio - 
paixí ni i(H) Szentes xíHi d fényképéit« 
mester L pehériö - (.secsi Zsuzsanna. Mé- 
liusz-tér 1

Halottak: Kovacs Janus rk.. 4 h^na 
pus, Fancsika 46. Me.ndre Istránno gk 
31 éve-. Bánk 10. Dara Andras ref.. IX 
éves Vaja. Tarr László rcf. 6 hónapom, 
éves \ a ja Tarr László ref., 6 hónapo* 
pp.sli-ulea 4 Orv. Bohn Ferencné rk. 93 
éves, Széchenyi utca 10. Kádár Lains ref 
77 éves, RöMÖrményi-úl 22. Váradi Ernő 
rcf.. 9 Hónapos. I.merich-nlra 16. Wein­
berger László irr.. 66 éves Baltazar De 
zsö ulca 5 Fekete Lászlóné ref., I? éves, 
HajdúbösRÖrmény Halász György rk.. 1 
hónapos. Ófehértó. Menyhárt Júlia ref. 
.52 éves (ivöngyvirág-ulca I. Dékáné 1st- 
\anne ref 42 éves, Nárrélndeari. Béres 
Lajos rcf.. 3 hónapos. Kígyó utca 36. 
Keresztesi Sandor ref . 3 hónapos Fn 
rsenes Lénárd Gábor irr.. 5 éves. Pn 
roszlai ul II Fodor Maria rk.. 3 hónapos. 
Endre ulca 12. Makoldi Sándorné ref 
69 éves sxobosr.lói-ulca 2. Pór Antalné 
rk 10 éves. Hajdúböszörménv. Kovára 
Gyula ref. 2 éves. Klapka utca 4*2. Péo- 
lek Lajos ref. .»2 eves Kinizsi utca 44. 
Sanlha Káiolv ág. e* 62 eves, cukrász 
Hálván nha 13. Örv. Bownai Bfeánné 
rk 66 éves \ örosmacly-ulea 4 Széles 
Karola ref . 60 éves Kuruc ntea IS. Tuli­
pán József ref. 36 éves. Posa-nlta 48. 
Ilodosi János ref.. SS eves Nádudvar 
Öz» Bogdán (»éraive rk 82 évű«. K iah< 
gvesi íili aeúkséglakás. Menvhérl Marjr’ 
rk . 50 eves Bonc-utca 5. Furkó Bóra ref 
I hónapos, Kaba. Danc.si (Naba rk 1 hó­
napos. Tóth Árpád ulca 62. Dr. Németh 
István pú fogalmazó ref., 41 Atm Raik- 
Ulc.B 9

— Fiaink pllútakiképr.óAér« Sl- 
rioizunk két fillért! Kérjünk re-

kiraboln.uk
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„Magyarország minden áldozatot meg­
hozott az ui igazságosabb Európáért"

A tengelyállamok külügyminisztereinek nyilatkozata 
a háromhatalmi egyezmény aláírásának második évfordulóján

1940 szeptember 27-én irta Berlinoen 
pia Németország, Olaszország és Ja­
pan azt a hármashotalmi egyezményt, 
amelynek vasárnap kétéves fordulóját 
ünnepelték a tengelyhatalmak és a sző 
vetséges államok, amelyek ehhez az 
egyezményhez csatlakoztak.

A hármas egyezmény mostani máso­
dik évfordulóján kétséget kizáróan meg­
állapítható, hogy ez a blokk, amely egy

uj, igazságos világrendért küzd, ma csak 
nem 300 milliós harci egység, amely ka 
tanai sikereivel máris megszerezte ma 
gának azt a területet, amelyet élettere 
nek tekint.

A magyar rádió vasárnap délben köz 
vetítette a háromhafalmi egyezményt 
aláíró nemzetek külügyminisztereinek 
nyilatkozatát az egyezmény aláírásának 
második évfordulója alkalmából.

Kállay Miklós

szelleme*,ek, erőinek es szándékúinak 
szolidaritását megpecsételni és felavat 
ni Mo etto' a megingathatatlan akarat 
fal ünnepeljük azt az évfordulót, hogy 
ezt a müvünket n befejeieshet régi* 
juk a győzelmünkbe vetett hittel, bitó 
nyosok leven eszményeikben, amelye 
kért népeink ma keményén és hősiesen 
küzdenek

— A háromhntolmí egyezmény nem 
puszta diplomáciái számításból született 
és nem közvetlen háborús szükségesség 
bő! sem, hanem abból d mélyen átértett 
tudatból, amely népeinkben él és élt dr 
ról, mennyire egységes az át ügy, ame 
lyet szolgálni hivatottak, mennyire egy­
séges oí o sors, amelyért küzdeni kivá 
lasztattak. Ezek az országok közös küz­
delmet vívnak, hogy egyengessék az 
utat a nemietek életbevágó jogéi érvé 
nyesítésére, hogy megteremtsék egy új 
rend alapjait.

— Elszántan küzdünk ma
ügyért, hogy megvalósuljon a népek 
vágya az igazságon alapuló világrend 
után.

zelemhez, amely a legnagyobb ötvural- 
mat és partikuláris érdekek háttérbeszo 
rítását követeli meg.

— Magyarorszag minden áldozatot 
meghozott az új igazságosabb Európa 
ért. Tudatodon van európai felelőssé 
gének, sajat múltja tanulságainak és 
azoknak a kötelezettségeknek, omelye 
két a háromhatalmi egyezményhez való 
csatlakozásakor vállalt. A páiiskörnyéki 
békék igazságtalanságai ellen elsőnek 
emelte fel tiltakozó szavat, mert szilár­
dan meg volt győződve arról, hogy oz 
igaz ügy elöbb-utobb mindig győz. 
Ugyanezzel a rendíthetetlen meggyőző 
déssel és a Gondviselésbe vetett bi­
zalommal néz a jövő elé Is.

lldozatos munkával, példás fegyelemmel kell mindenkinek 
a gyözeicmhez járulni“

ka és példás fegyelem jegyében kell
minden egyesnek hozzájárulnia a győ

Ribbentrop birodalmi külügyminiszter
„I háromhatalmi egyezmény népeink hosszú és boldog 

békekorszakának zálogai*

ezért ot

Kallay Miklós miniszterelnök és kül- | 
iigytniniszter a következő beszédet mon- I 
fotta : j

— A hármas paktum aláírásának év- I 
fordulóján a magyar nemzet bajtársi I 
üdvözletét tolmácsolom a háromhatalmi I 
egyezményben szövetkezett nemzetek- I 
nek. Különös melegséggel száll ez az I 
üdvözlet a német, olasz és japán nép- | 
hez, e paktum létrehozóihoz, amelyek- I 
hez a magyarságot az adott szón kívül I 
a hagyományos barátság és a kölcsönös | 
megbecsülés évszázados szalai is fűzik. I

— Az 1918-ban elszenvedett közös I 
sors, a páriskömyéki békék szörnyű igaz- I 
ságtalonságai a rombolás szelére vitték I 
Európát, mert olyon népektől, amelyek I 
rogy multjukka-l jogosultságukat az élet- I 
hez bőségesen igazolták, mint a nemet, I 
a bolgár, vagy a magyar, megtagadták 
az emberi és nemzeti lét alapfettételeit. I 
Az akkor elkövetett igazságtalanságok 
azóta részben jóvátétettek és a három­
hatalmi egyezményhez csatlakozott nem­
zeteknek és kormányoknak egyik legelő­
kelőbb feladata éppen egy, az igazság 
parancsainak megfelelő világrend ki­
építése.

— Magyarország, amely a saját tes­
tén érezte az igazságtalanságok roppant 
súlyát, a tengelyhatalmaktól kapta meg 
őzt a jóvátételt, amelyet a Versailles! 
Európában hiába követelt. Természetes 
volt tehát, hogy elsőnek csatlakozott a 
háromhatalmi egyezményhez is, amely 
egy igazságosabb és méltányosabb rend 
megvalósítását tűzte ki célul a második 
világháború döntő küzdelmei közepette.

— Csatlakozásunk óta a nagy harc új 
fejezethez érkezett, amelyben immár mi 
is fegyverrel a kézben veszünk részt, új­
ból megpecsételve azt a fegyverbarát 
Ságot, amely a magyar és a többi euró­
pai katona között tíz évszázad önvé 
delmi harcai folyamán fennállott. Most 
is védelmi háborút folytatunk, hazánkat, 
hitünket, kultúránkat védjük, nincsenek 
önző céljaink. Mod is Európa védelmé­
ben harcolunk, mint mindig eddigi har­
caink folyamán.

— Nem mulaszthatom el ebben az ün­
nepi órában, hogy ne gondoljak a leg­
nagyobb hálával és megindultsággal 
azokra, akik a világ legkülönbözőbb 
harcterein páratlan hősiességgel és ön­
feláldozással teljesítik a kötelességüket, 
életük árán véd‘k az igaz ügyet és a 
legnagyobb áldozatokat hozzák azért, 
hogy a jövő igazságosabb és* boldo­
gabb legyen.

— Ez o háború a szövetséges nemze­
tek minden egyes állampolgárától meg 
követeli, hogy ugyanúgy teljesítse köte­
lességét, mint a fronton küzdő katona 
Mindnyájunknak a legnagyobb erőfesz! 
réseket kell tennünk, hogy katonáink ál 
dozata ne legyen hiábavaló, mindent 
el kell követnünk, hogy a háború foly­
tatásához szükséges anyagi eszközök 
rendelkezésre áHjoncsk. Áldozatos mun-

Ribbentrop birodalmi külügyminiszter 
a második évforduló alkalmából oz 
alábbi beszédet mondotta -.

— Két esztendővel ezelőtt, 1940 szép 
tember 27-én Írták ala ünnepélyesen a 
berlini kancellári épületben a Führer je­
lenlétében a Németország, Olaszország 
és Japán között kötött háromhatalmi 
szerződést. Ma, e nap előestéjén, a né­
met nép és a birodalmi kormány névé 
ben üdvözlöm a szerződésben velünk 
szövetkezett népeket és kormányaikat : 
üdvözlöm az olasz népet, a japán né­
pet, a magyar népet, a román népet, a 
szlovák népet, a bolgár népet és a hor- 
vót néoet. A cél, amely o háromhatalmi 
szerződés megkötésekor szemünk előtt 
lebegett, oz volt, megaakdalyozni, hogy 
a már akkor kitört európai háborút világ 
háborúvá szélesítsék ki, továbbá, hogy 
megkönnyítsük a béke helyreállítását és 
útját egyengessük a viiág átfogó igaz 
ságos újjárendezésónek. A háromhatalmi 
szerződés ellenségei másként akarták.

— Önzésükben 
igyekeztek elvitatni 
törekvő népeinktől 
kot, az élettérhez es 
részesedéshez való 
svk semmi kétséget

kérdése. Ebben az országaink számára 
válságos időben a háromhafalmi szerző 
dés fényesen megállta helyét. A már szö­
vetkezett nemzetek most még szorosab­
ban egymáshoz fűzve, életre-hálálro 
szóló sorsközösségre léptek és együtte 
sen szálltak síkra ellenségeink ellen. Eb­
ben az elkerülhetetlenné vált létért való 
küzdelemben a hármasszerzödés hatal­
mai hatalmos győzelmeket arattok szá­
razföldön, vizen és levegőben és olyan 
hatalmi állásokat teremtettek, amelyeket 
immár nehéz megtámadni. Az ellenség 
mégis igyekszik továbbra is elvitatni tő 
lünk megszerzett állásainkat. Ezért még 
kemény harcok állnak előttünk.

— A hármasszerzödés hatalmai igaz­
ságos ügyük tudatában és kemény el­
szántsággal az ellenséget továbbra is 
mindenütt meg fogják verni, ahol csak 
mutatkozik, még pedig mindig, míg be 
nem lát|o, hogy a hármasszertődks ha­
talmainak élettereiben soha többé nincs 
semmi keresnivalója. Ezzel megteremt­
jük az előfeltételeit az igazságos íjá- 
lendezés megvalosltásonak. A lórom- 
hatalmi szerződés azonban a nemz* 
leknek ez a leghatalmasabb koalíciója, 
szabadságharcunk győzelmes befeje 
zése után is az új világrend alapja ma­
rad, záloga népeink hosszú és boldog 
békekorszakának.

külügyminiszter:

és kapzsiságukban 
egészséges felfelé 

természetadta jogú- 
e fö!d javaiban való 
jogukat. Mogatartá- 

nem hagyott az 
iránt, hogy alapjában véve felvetődött 
népeink élethez való jogának és létének

Ciano gróf olasz
.Elszántan küzdünk, hogy megvalásulion az igazságon alapúié 

’ világrend
Ciano gróf olasz külügyminiszter a 

következő beszédei mondotta :
— Két esztendővel ezelőtt — 1940 

szeptember 27-én — Olaszország, Né-

Tani /apán 
külügyminiszter s

és Japán Berlinben megkö­
ti háromhotolmi szerződést,

metország
lőtték őzt
amelynek célja volt, egy felbonthatatlan
szöve*ség kötelékeivel a három nemzet

„Ezt a harcot minden körűimé' 
nyék között végígharcélliik“
Tani japán külügyminiszter rödlóüié- 

nete :
— Ha most, előestéjén annak o nap­

nak, amelyen két esztendővel ezelőtt a 
háromhatalmi szerződés megkötése tör­
tént, visszatekintek a világhelyzetnek e 
két esztendő alatt bekövetkezett változó 
sóira, felrajzik bennem sok gondolat. A 
három hatalom — Japán, Németország 
es Olaszország — Kelet Ázsiában és 
Európában a velük szövetséges népekkel 
együtt a világtörténelemben páratlan ha­
talmas harcban állattok Angliával, Ame­
rikával és azok csatlósaival.

— A három hatalomnak a szerződés 
megkötésekor eredetileg az volt a szán­
déka, hogy a szerződés révén korlátozza 
Európádon és Kelet-Aisiában a bonyo­
dalmakat és megakadályozza a háború 
kiterjesztését ; az angol—amerikai poli­
tikusok szemérmetlen és kihívó követelé­
seikkel nem akarták megérteni a három- 
hafalom e szándékát. E politikusok csat­
lósaikkal együtt kihívták a háborút Japán 
Németország és Olaszország ellen. E 
háború végső célja új világrend létesí­
tése és szilárdan eltökélt szándékunk ezt 
a harcot mindén körülmények körött vé­
gigharcolni.

miniszterelnök:
„... a tartós világbéke 

érdekében.. "
Filov bolgár miniszterelnök 

miniszter rádióüzenete :
— 1940 szeptember 27-én 

szag, Olaszország és Japán
I attól a gondolattól vezéreltetve, hogy a 

tartós béke megvalósítása érdekében a 
világ mindenegyes népének meg kell 
kapnia az őt megillető életteret, elhatá­
rozták az összefogást és együttműkö­
dést, azzal a legfőbb céllal, hogy meg-

I teremtsék 
I olyan új 
I mozdítani 
I és jólétét.
I — Ezért 1941 március 1-én a bolgár 
I kormány az egész bolgár nép egyhangú 
I helyeslésével szintén csatlakozott a há- 
I romhatalmi szerződéshez.
I A magyar rádió ezután beolvasta a 
I román, szlovák és a horvát külűgyml- 
I niszter beszédének szövegét is.

és külügy-

Németor- 
kör Hiányai

FERENCJÓZSEF
KÍSBRÜVII

Őszi szükségleteit
változatlan feltétélek mellett, 
akadálytalanul szerezheti be a 

ifTakarékossá
Kereskedelmi R.-t.

kötelék! cégeinél
(FilviimtlttsMl 8ZO18ÄI. éMnyti 1 laírllil utal* vannyal Wi® •• * »Ja fc a r • k a a a i I“ R»» 
Debrecen, Deák Ferenc-utca S. szám.)

és fenntartsák a dolgoknak 
rendjét, amely alkalmas elő- 
oz illető népek boldogságát

Heves zivatar debrecen lelet!
Trgntip este hrse* riv»lar vonult *• 

l»<-brs,cetten. melyet erős szét elftrittt meg. 
Sttléten hrlMienlt »». ég. "lírfí vl Úrim ok 
rikútiuk végig az égni, melyek égy egy 
nillnnntre leljencn meg, iMgttrrttnk at »I- 
shtélített réftHt. Atéhaiiy rgénzen n»«v 
klsilIM in veti. 4 chafer kesén ennpedék 
kai (ért. e«ak he|l»»l Mizzrl eredt meg • 
zápor, dr at. I» ríiilil Ideig táeloft. Az 
Cvll én éjnrithni rival»* nitgynlrh kért né­
hol srm okirtoll.
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Műsoros íiAMpélv katonák 
téliraha-seiélyeztsére

A \ i juhi-i-h- efonnaU»» 
htizrt’w, Árva Beth en hat« leány­
köre fronten kiü<ió hoinoieink te- 

ruiia akcíó.ia jnvar« vasárnap <te.- 
után kitünően .sikerűit műsort* 
ióiutant rendezel.

\ meleg. esLni .is luunruh'.tú üu- 
■ epélyS hirdet MUuily dr. reformá­
tus sejfédleikesz nyitotta meg. Meg- 
• ti..ekezw’tt a iiiag.tai'oagnak Euró­
pában válla t i<'iteneinn Hivatásáról 
s a leien ülök döntő jeienteaegu, or- 

iitokíit formal" nagt küzdelmé­
ről. Beszevkdten hansfoxtetta. hogy a 
im.gvar nemzet csuk akkor tudja 
'.legahni helyet a küzdelemben, ha 
>: n* inzet minden egyes tag,* egy­
aránt váha ja es teljesíti is a rábí­
zott feladatokat.

\ segedlelkesz megnyitó szavai 
után az egyik leán.vköri tag katona­
nótákat adott elő. majd az egyház- 

• leányaiból es ifjaiból alakult 
múkedvelögarda Zitbay: ..Süt a 
nap" című életképet mulalwt be 
szép sikerrel.

A mindvégig nagy érdekickiéasei 
kísért ünnepéi* a Hintwisezal ért 
véget.

I Dóczi polgári leányiskola 
újabb látogatása 

a sebesült katonáknál
A ref. Dóczi polgári leányiskola 

immár harmadizben tett látogatási 
a sebesült katonák között. Hétfon 
ddhitiin Debrec/etti Erzsiké tanárnő 
;> IV. b. osztályfőnöke növedékei- 
vel lód kg. gyöinöüssel. 126 drö 
t»sztávaí, 5iKl cigarettával és sok 
virággal és folyóirattal kedvesked­
ik a sebesült katonáknak, akik szí­
vesen ivs örömmel fogadták kis lá­
togatójukat

A szereh'tc.sninagok kíoezttteát. a 
kis Dóczi polgáriatok ka auzoiásal 
nagy buzgalommal iráiiyitja minden 
egyes alkalommal Simon Bélám1 
i-méltósága. aki fáradhatatlan tevé­
kenységével es szeretetteljes mun­
kálkodásával nagy segítségére vau 
a látogatóknak.

A kis látogatókat és a közremű­
ködőket illesse ezúton is hálás kö­
szönet és elismerés.

—oOo—
Pénzre nem kártyáznak

S asa'nap este a hajdtnlorugi ka­
szinó társasága kártyajáték közben 
fihatározta, hogy többé pénzre nem 
kártyáznak. EHiatározták, hogy a 
kártyázásra szánt pénzből egy nagy 
könyvtárat alakítanak és a hajdú­
dorogi gór. kát. tanítóképző rendel­
kezésére bocsátják. A könyvi i 
számára a magyar és külföldi írók 
kincseit, továbbá a legújabb írók 
remekeit szerzik meg.

Ez az. elhatározás igen meleg han­
gulatot kellett. Az ifjúságot meg 
menteni attól, hogy tízfilh-ren ócska 
ponyvát olvasson.

A nemes óéira a kaszinó öwaz.e- 
gvnjti az adományt ee rövid hton 
leiül megvásárolja a könyveket.

- Úttörő

Vliesiftemlye. reaszárzsemlye, 
vlzesklfll Milvának és legmagasabb 
arának megáilnpitása. Az 5ö30 1942. 
M. R. számú kormányrendelet «re- 
rint a kéez vizeszsein-lye, erassnir- 
zsemlye, vizeskifli súlya az 1942. 
évi október po 1-től kezdódöleg 
dkg-nav kevese>U> <* 3.6 dkg-nál 
ti bh nem lehet A «0.000 1942. K E. 
számú rendelet periig a vizaazaent- 
Ive, császár zseni Ive <* a vizeskifii 
i‘,gtnagas<rbh fogyasMon arat az. or­
szág egész terüleüai darabon-ként 6 
fillérben, viseontelmiói arát a vevő 
üzlekébe szállítva darabonként ö fi - 

rben állapította meg. Köaintezmé- 
t\e-k. vendéglátó űzetnek es egyéb, 
nem viroionl warte naffyfogyatwtok- 
kal szembem a «ütői párosuk a szállí­
tott monnvtfavgre való tekintet nél- 
küd a fentáeklven megállapított fo­
gvatartói árat sz«in<Uytj4i. liolsnr-

Vakmerő rablótámadás Nyíregy­
házán az elsötétítés ideje alatt

An

Vakmerő • ab. mád»' lÖrténl M,r 
•‘k»\ha/<»n »/ rlMfléhh*’ id«*|f alatt kel 
♦Miiereliea halalember éjjel I órakor 
w gtain-uila Hej.-» d»K l el encei es pr/s^Sv 
livr u’«e< leúlöllék kirabolniuk azonban 

mar i'»-*n sik^riil! mert a vendég lúv remi 
ót . rt kiitbált e* a támadóknak m« neku! 
fliök kelleti

Hegedűs I Klem nek a Ihd re« /eMt uh a 
7 ’»iám alatt van ..Hárum Rozsa - n»'
alatt elmert vendéglője A tulajdonos zár 
óra uláii mimkn ijlo! inegvizsgáll. hog\ 
jól l»eiáiia-e kőiben a« udvarra ki­
ment s/t’lnéi.ni. \mikor a vcramiarol !«’• 
ep.qi hirtelen ■ -g\ balahnas nlésl erxdl 

» fejen meg'i‘'iuh azonban nem eseti a 
tőidre híiueni öszionszcrüleg a lamado 
fele kapott, hrrr kapta a második majd 
utána a harmadik úlésl

Segítségért, rendőrért kiabah Hegedű'- 
frjehö! patakzott a ver. eszméletet azon 
ban mni vesztette el. \iiuvi ereje meg 
volt, hogy bekiabált a lakasha

Honátok ki a fegyveremet, rabiok 
támadlak mtsg

Krre a két támadó menekülni kezdett 
t'\ a magas kerítésen al eltűntek Hegedűs 
Ferenc szemei e ol.

Szövetujdonságokból •S™h í ÄS
Késsel támadt feleségére és apósára 

egy ittas mikepércsi földmives
Vasaniap délelőtt ( .s. Lénáit Jó­

zsef mikepércssj tiiariiakefi.skedö Itt- 
kiisávhl szomszédos borltelyüzlet- 
ben varakozott, amikor hangos kiál­
tozásra és segélyhívásra lett figyel­
mes. Nyomban haza szaladt, mert a 
kiáltozó női hangban saját leánya 
nak hangjára ismert. Amikor belé­
pett az. udvarra, leánya az őt üldöző 
férje, ifju Oláh Gyula elöl hozzá 
menekült. Lénárt József meg akarta 
fékezni heveskedö vejét, aki azonban 
apósával is bírókra kelt, úgyhogy 
egy harmadik ember vál.isztotta szét 
őket. A hirtelen kerekedett parázs 
veszekedésnek ezzel vége is lelt, 
mert Oláhné apjaval egy ült haza­
ment.

Délután l.enarlék elmentek láto­
gatóba a szomszédba. Kinn üllek az 
udvaron és kedélyesen beszélgettek, 
amikor megjelent a kapuban Oláh 
Gyuia és hangoskodó szavakkal hív­
ta haza a feleségét. A fiatal asz- 
szony ekkor bemenekült a házba és

Divatos szép ernyőt i»iui. »m««
I PIAC--». 77. ” Ernyő««Ionból vegyen

A debreceni teológusok 
tanévnyitó istentisztelete a Kollégiumban

4 reforméin* teológus ifji»*ag 
nap delrlőlf « kollégium (IralariumHbtin 
UrlottM ünnepélye# évnyitó htenlhRtcle- 
tél. Ei Hlknlonilxil dr. Mukkéi .Sándor 
egyetemi tanár hirdetett Igét.

A tanév ele ji e*endrMiHp<»k elmúlta 
»al kezdte prédikációiéi! dr. Makkal 
SHndnr mint minden évben. moM Í-s 
»zent talalkoiorii gyűltünk az l r Isten­
nel. Kevesen vagyunk earn a találkozón, 
mert • lrlké#rképió hallgatói évről évre 
(ssökkrnnek. Sok minden okosra ezt. Azt 
mondják. ma ar ifjúságnak szélesebb 
lilák nyílnak, mint et a saoro# kapu és 
keskeny út.

Kitért eriitan a prof<**.se»»r a rrforma 
Ijte irlkeszkepió valsaganak élőidéin 
okaira ea elóidértHrr. majd így folytatta:

Lehel, hogy aa rinheri ftgeinponlok 
okai, hngy seregetek ennyire megfogva!- 
körött, de Rki retteg éa fél. térjen viasza. 
Istennek nine# atükaégc saufolt klkipasz 
tori kepióre, de ne ia keseregjünk klr*i- 
segén. hanem ürüljünk, hogy Uten ép 
pen minket vaixsitott ki sarui Ltjára, 
TI. akik most elindultok, majd folytat­
játok a megkezdett munkál, ti az Anva- 
aientrgyhar fiai vagytok, akik felépítik 
a kultúra, a művelt világ romjait. Regi 
romok eiek, nem akkor krrdüdtvk rom

Ulkttta • bMÜMh M Ute

Heßi-dii«. l'.'reniei atoillia ..noslioz m 
lek ,ne«all»püoüák hoev felel a Isnu.- 
,).,k barom hHven i> hi-lfii lek IMem '/• ■ 
reuc.M- ho|.v -évik »'is vem volt hahdov. 
.uoubau v-riilesei 20 napon öli RVÓgyul- 
nak.

V vuvgalal m-nallapitotla hogy a 'rl' 
<1, ulúvt pe/'gov OV'W1 »‘fülek le a »ölel 
mbarban V l»mad.o tv v-n ugva.ic »“ 
maradlak -../elört uvegdarahok V 
nvomvoav ielleve-n »«enni a kel mi» 
len lialalemher az udvarban laialt m ' 
peasRöv «vegekkel támadták meg a 
leneseden vendéglős*, akimk lejen os-'v’ 
is Ibitek a> üvegeket Minden valószínű 
seg szerint rablasi szándékból lawadtak 
Hegedűs leiemre, akinél sok pénzt »el­
letlek A rablást azonban <”«' végi éit» j 
tani nem Indiák, meri fejlek hogy a »e- 
gélvkiállasokra rendőr érkezik a hely- 

színre.
Hegedűs Kelem a támadásról azonnal 

jelenlesi led a rendőrségen a nyomozás 
szeles körben megindult, ha a lettesek 
kezrekerülnek roglonilelö bíróság Í°K 
ítélkezni fe!<‘tlük

bezarUi maga után az ajtót. Oláh 
Gyula ekkor előrántotta zsebéből a 
kését és azzal beverte az ajtó üveg­
ablakát s így akart behatolni a la- 
kasha. Ebben azonban az udvaron 
levő férfiak megakadályozták a dü­
höngő férfit, akit át is adtak a 
(■rendőrségnek.

A vizsgálat során « gyilkosság! 
kísérlet gyanújába esett Oláh Gyula 
beismerte, hogy kissé ittas állapot­
ban ment haza, s amikor felesege 
ezt ész.revette. szemere vetette, hogy 
megint hott. Ekkor dühbe jött s 
erőszakkal akarta kényszeríteni fe­
leségét arra, hogy neki ennivalót 
adjon. Egyébként tagadja, hogy 
meg akarta volna gyilkolni felesé­
gét, sőt nem is akarta bántalmazni, 
eaak ijjesztési szándékkal vette elő 
kését. A duhaj fiatalemliert a csend­
őrök vasárnap bekísérték az ügyész­
ség foghazába, ahol előzetes letar 
íoztatásba helyezték.

K'-lluk a lalvMk. » rrfrbbi romja«. JWki 
rom Iá«.

Ez h szörnyű rom. melynek építé­
sére l»ten hív bennünk'*!.

IrvaenoraosKtús után KiilJny Kalman 
dr. riiyeleiiii lanar tett jeleiilé'-t az eKö 
r\folyamra j'*lenlk<*zctt hallgatok léiará 
máról, majd fogadalomtétel után f». dr. 
Révéar. Imre püspök Intézett meleg »»« 
vakal az uj ti »liga luk hoz.

A livzuntull Reformator, F.gyházkc 
rülel és Kollégium nevében forró azere- 
letlel köszöntelek benneteket teológus! 
pályátok kezdetén.

Az üd'özlö araiak után beszélt a pü» 
pök a leológusképze* nagy problémáiról 
s kifejtette azokat a törekvéseket. me 
lyek a képző lejleszle-sére Irányulnák. 
Hangoztatta, hogy a keresztyéni világ 
csak úgy nyerheit meg élet halálbnreát » 
Síitán ellen, ha azt teljes lelki és raellemi 
felkesziilts.ggel fogadja. Éppen ezért a 
lelkészképző, ha sok mindenben elnéző 
is lesz, ssellemi es erkölcsi téren nem 
-állottal magasrvndú céljaiból.

Ne fájjon hat nektek gyémántoknak 
» csiszolás. drágák vagytok é* hogyne 
volnátok drágák, amikor a kereszten 
érettelek Is meghalt az Er — zárta be

Siíiirl* 
Hep I ?í 
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.‘Ifi Iran» 
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11 n i i le]
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SuúIrleM-k : lajo* nap.őzaao*,
hlep 120 bán* Ju'ianna Balogh San« 
«lor XI \ V koc*» rendező Szar«! Gyula«uh.-a 
36 leánx Piroska Mesze^án Gyű a nap­
számos. leger uh a 10 t Hl l •>/.!•». Men 
Hsi Elek M\V lisjl, Püspökladánx f»u 
I asrlo S.imi Imre Hangya »ízlel\ erein, 
Irniihá \ laHa leans I va. Beretiki Gá» 
bor napszámos Hajdúbosiörmén\. liú 
Imit. Horváth Antal napszámom. Nádud' 
var. Ivanv Róza Raranvi \nlal gv. mun­
kás Pacsirlu-uh a 3V. h ány Ilona. Dara­
bos li>/st‘| napszámos. Bellegelő óOl. ^r . 
leánv halaim (.Mik Gyula gazdatiszt 
Tiszapolgar leánv Fanni Krreskényi
I ávló Gszlviseiő Zrinsi útra 17, I ti 
l.;»s/l<i Tóth Xnlnl molnár Kakovszk\-»i
30 leans Ilona SoImuos» József hsz. 
szakasz\r/tlii. Hú József. Baross-ulca 8. 
Lakatos József várni. allis/l. Magoss Gy- 
hr 6. hu István. László Sándor asztalos- 
segéd Doberdó-ulea 14. leány Xnna. 
Bocskai János kőmftvessegéd. Klapka ti 
16. leány 1 i zsebel. Sipos Gyula tovsr. 
sza kaszs» /.elő Veres utca 9 rany Erika. 
X arga Lajos napszámos. Aranv Janos-u.
II hu Lajos Szőke Albert nap-zámo-, 
leány Ilona Kiss István kocsis. Nádud­
var. fiú Ishán. Orosz József napszám.»-. 
\yn lúgos, fitt Tibor. Hegedűs Imre MAX’ 
kocsii'eliigyelő Szabó Kálmán -utca 7. sz... 
leánv Julianna Klem Jenő l>iilork*»rt sk . 
Széchenyi-ulca 6. liú György. O Balogh 
Dániel napszámos. Oiajiilő 5 leánv Ju­
liánná. Dr. lolh Géza pú fogaim . Na^y 
varad leány Melinda Molnár Janos nap­
számos \ erlesi utca H, Hu István Bér 
nál Bálint napszámos, Farnsika 11. sz., 
leány Katalin. Bernálh István gazdasági 
cseléd. Tisjtadada. fii» József.

Kljegyaé.sek * Trnka Henrik magán­
tisztviselő, Barna-utca 3 -Nagy Emma 
Böszörményi ul ú c. Búsba« h Árpád MAX 
s.-liszt jeleit. M pályi-úl 79 Krasznni Jo­
lán Marosul» a X

Házasságok: Be-rerzks X ilmos városi 
tisztviselő. Honvéd utca 19 -Szabados 
Margit Bellii» n utca 22 Ralóczi Ferenc 
ni tisztv. X'asmegyrs Kiss Katalin Kor 
ház-utca II Nagy lános földbirtokom 
Mik»•peres Oláh Mária Eötvösuh a 77 
Szőke Imre fakereskedő. Királv I erem- 
ulca lí Hegedűs Hona királv I -út 15. 
X ’enter József gazd. juhász, Szeppy 72 
Szabo Margit Boltiéi mere ulca 28. Fésű* 
Gyula í ipés/.mrsler, K.ieaganv ulca 1 
Sándor Mária Mező nha 12. Demjén La­
jos kárpilosscgéd. Bégúny-ulca 20 Papp 
Juliánná Pelei fia utca 30 Juhász Ldvan 
hadp. őrmester, Sárushulca 1—Sárközi 
Gi/ella Egyetemi templom. Major 1-h.m 
napszámos. Rezerédi-utca lő a Brrnál 
I rzsehel Nagv kerek». Kerekes Béla ke. 
reskedösegéd. Gróf X écsí'V utca 2-Por 
»•sin Juliánná Böszörményi út 10 Makai 
Miha.v bérlő Pác 26—Nagy’ Katalin 
Oláh károly ulca 12. Pataki József ln» „ 
Nap-utca Kom z Margit Dalmi I ibor 
ulca 6. loth István MÁX’ pályamunkws 
B»Hegelö 22á Maxim Mária Monoslo - 
pályi-úl 100 Szentes Alfréd fénvké, é^7- 
mester. I pehérlo—(.se< sí Zsnzsánna. Mé- 
liii*‘Z-h r 1

Halottak : kovács János rk . 4 h^na 
pos, Fancsik* 46. Mmdie tslvánno gk
31 éve-. Bánk 10 Dara András ref ‘4
éve* X’aja. l'arr László ref. K hónapos, 
éves X a ja l'arr László ref., 6 hónapo*
pesti utca 4 Orv Bobn Ferencné rk #8 
éves, Széchenyi utca 10. Kádár Lajos r*( 
77 éves Rösiörménvi ul 22. X’áradi Ernő 
ref.. 9 Hónapos, Emeric h-nlra 16. Wein 
bei ger László izi.. 66 éves Baltazár D*1 
zsö ulen 5 Fekete Lászlóné ref , 12 éves. 
llajdúbösFxirmény Halász György rk. 1 
hónapos. Ofchéilo Menvhárf Júlia ref. 
52 éves Gvöngvvirág ulca L Dékánv l«l- 
vanne rét 42 eves. Sárrétudvari. Béres 
Lajos rcf 3 hónapos. Kígyó-utca 26. 
Keresztesi Sándor ref . 3 hónapos Fn- 
rsenes l énárd Gábor irr.. 5 éves Pn 
roszlai ul II Fodnr Maria rk.. 3 hónapos, 
Endre ulca 12. Makoldi sándorné ref 
69 eves Siobosr.lói utca 2. Pór Antalné 
rk. 10 éves Hajdúböszörméflv. Kővár* 
Gyula ref 2 eve* Klapka utca 4"2 Pét­
iek Lajos ref 52 eves Kinizsi utca 44. 
Sánlha Károlv ág. ev 62 eves, cukrász 
Hatvan utca I 3 Örv. Bosinai Istvánné 
rk 66 eves X örösmarlv -utca 4 Széles
Karola ref. 60 éves. Kuruc nlea 15. Tuli­
pán József ref.. 36 eves Fosa niet 48. 
Ilodosi János ref.. Só éves Nádudvar 
Dzv Bogdán (»éraisé rk 82 évoa, Kiah* 
gvesi uh saukséglakás. Menvhérl Margd 
i k . 50 eves Borz-utca 5. Fiirko Róza ref
I honapns. Kaba. Dancsi Csaba rk. 1 hó­
napos Tóth Árpád utca 62. Dr. Németh 
István pú fogalmazó ref . 4! Area Raik 
utca o

— Fiaink pilótaUképzéMMre »I- 
cior.Kunk két fillért! Kérjünk re-LoflMMhMtf.

„Magyarország minden áldozatot meg­
hozott az ui igazságosabb Európáért“

A tengelyállamok külügyminisztereinek nyilatkozata 
a háromhatalmi egyezmény aláírásának második évfordulóján

1940 szeptember 27 én irta Berlinben 
ala Németország, Olaszország és Ja­
pán azt a hármashatalmi egyezményt, 
amelynek vasárnap kétéves fordulóját 
ünnepelték a tengelyhatalmak és a sző 
vetséges államok, amelyek ehhez az 
egyezményhez csatlakoztak.

A hármas egyezmény mostani máso­
dik évfordulóján kétséget kizáróan meg 
állapítható, hogy ez a blokk, amely egy

új, igazságos világrendért küzd, ma csak 
nem 300 milliós horci egység, amely ka­
tonai sikereivel máris megszerezte ma 
gánök azt a területei, amelyet élettere 
nek tekint.

A magyar rádió vasárnap délben köz 
vetítette a haromhafalmi egyezményt 
aláíró nemzetek külügyminisztereinek 
nyilatkozatát az egyezmény aláírásának 
második évfordulója alkalmából.

Kállay Miklós
Áldozatos munkával, példás fegyelemmel kell mindenkinek 

a győzelemhez járulni“
Krdlay Miklós miniszterelnök és kül­

ügyminiszter a következő beszédet mon­
dotta ;

— A hármas paktum aláírásának év­
fordulóján a magyar nemzet bajtársi 
üdvözletét tolmácsolom a háiomhatalmi 
egyezményben szövetkezett nemzetek 
nek. Különös melegséggel száll ez az 
üdvözlet a német, olasz és japán nép­
hez, e paktum létrehozóihoz, amelyek­
hez a magyarságot az adott szón kívül 
a hagyományos barátság és a kölcsönös 
megbecsülés évszázados szalai is fűzik.

— Az 1918-ban elszenvedett közös 
sors, o páriskömyéki békék szörnyű igaz­
ságtalanságai a rombolás szélére vitték 
Európát, mert olyan népektől, amelyek 
rogy múltjukkal jogosultságukat az élet­
hez bőségesen igazolták, mint a német, 

bolgár, vagy a magyar, megtagadták 
oz emberi és nemzeti lét alapfeltételeit. 
Az akkor elkövetett igazságtalanságok 
oróta részben jóvátétettek és a három­
hatalmi egyezményhez csatlakozott nem­
zeteknek és kormányoknak egyik legelő­
kelőbb feladata éppen egy, az igazság 
parancsainak megfelelő világrend ki­
építése.

— Magyarország, amely a saját tes 
tén érezte az igazságtalanságok roppant 
súlyát, a tengelyhatalmaktól kópia meg 
azt o jóvátélelt, amelyet a versaiilesi 
Európában hiába követelt. Természetes 
volt tehát, hogy elsőnek csatlakozott a 
háromhatolmi egyezményhez is, amely 
egy igozságoiobb és méltányosabb rend 
megvalósítását tűzte ki célul o második 
világháború döntő küzdelmei közepette

— Csatlakozásunk óta a nagy harc új 
fejezethez érkezett, amelyben immár mi 
is fegyverrel a kézben veszünk részt, új­
ból megpecsételve azt a fegyverbarat 
ságot, amely a magyar és a többi euró­
pai katona között tíz évszázad önvé 
rlelmi harcai folyamán fennállott. Most 
is védelmi háborút folytatunk, hazánkat, 
hitünket, kultúránkat védjük, nincsenek 
önző céljaink. MoM is Európo védelmé­
ben harcolunk, mint mindig eddigi har­
caink folyamán.

— Nem mulaszthatom el ebben az ün­
nepi órában, hogy ne gondoljak a leg 
nagyobb hálával és megindultsággal 
azokra, akik a világ legkülönbözőbb 
haicterein páratlan hősiességgel és ön­
feláldozással teljesítik a kötelességüket, 
életük árán védik az igaz ügyel és a 
legnagyobb áldozatokat hozzák azért, 
hogy a jövő igazságosabb és- boldo­
gabb legyen.

— Ez a háború a szövetséges nemze 
rek minden egyes állampolgárától meg 
követeli, hogy ugyanúgy teljesítse köte­
lességét, mint a fronton küzdő katona 
Mindnyájunknak o legnagyobb erőfesz» 
léseket kell tennünk, hogy katonáink ál­
dozata ne legyen hiábavaló, mindent 
el kell követnünk, hogy a háború foly- 
tatásához szükséges anyagi eszközök 
tendelkezésre álljanak. Áldozatos mun

RRelfr' *3»*•***• <•*

ka és példás fegyelem jegyében kell 
minden egyesnek hozzájárulnia a győ

zelemhez, amely a legnagyobb önural­
mat és partikuláris érdekek háttérbesto 
ritásál követeli meg.

— Magyarorszag minden áldozatot 
meghozott az új igazságosabb Európa 
ért. Tudatában van európai felelőssé 
gének, saját múltja tanulságainak és 
azoknak o kötelezettségeknek, amelye 
kei a hóromhafalmi egyezményhez való 
csatlakozásakor vállalt. A páiiskörnyéki 
békék igazságtoldnságai ellen elsőnek 
emelte fel tiltakozó szavat, mert szilár­
dan meg volt győződve arról, hogy oz 
igaz ügy elöbb-utóbb mindig győz 
Ugyanezzel a rendíthetetlen meggyőző 
déssel és a Gondviselésbe vetett bi­
zalommal néz o jövő elé Is.

szellemének, eretnek es stondékainck 
szói dorilósót megpecsételni és felovnt 
ni Mo titzo' t> megmgatha’ötlon okoröt 
tál ünnepeljük art az évfordulót, hogy 
ezt a művűnket o befejezéshez ,ngi' 
jük a győzelmünkbe vetett hittél, bitó 
nyosok lévén eszményeikben, amelye 
kért népeink ma keményen és hősiesen 
küzdenek.

— A háromhafalmi egyezmény nem 
puszta diplomáciái számításból született 
és nem közvetlen háborús szükségesség 
bö! sem, hanem abból ct mélyen átértett 
tudatból, amely népeinkben él és élt öt­
ről, mennyire egységes aí ot ügy, ame­
lyet szolgálni hivatottak, mennyire egy­
séges at a sors, amelyért küzdeni kívfi 
lasztoftak. Ezek oz országok közös küz­
delmet vívnak, hogy egyengessék ar 
utat a nemzetek életbevágó jogöi érvé 
nyesitésere, hogy megteremtsék egy új 
rend alapjait.

— Elstánton küzdünk ma 
ügyért, hogy megvalósuljon 
vágya az igazságon alapuló világrend 
után.

ezért öt 
a népek

FERENCJÓZSEF
K t S ERŰ VII

Ribbentrop birodalmi külügyminiszter^
„I háromhafalmi egyezmény népeink hosszú és boldog 

békekorszakának zálogai*
Ribbentrop birodalmi külügyminiszter 

második évforduló alkalmából aza
alábbi beszédet mondotta :

— Két esztendővel ezelőtt, 1940 szép 
(ember 27-én írták alá ünnepélyesen a 
berlini kancellári épületben a Führer je­
lenlétében a Németország, Olaszország 
és Japán között kötött háromhafalmi 
szerződést. Ma, e nap előestéjén, a né­
met nép és a birodalmi kormány névé 
ben üdvözlöm o szerződéiben velünk 
szövetkezett népeket és kormányaikat : 
üdvözlöm az olasz népet, a japán né­
pet, a magyar népet, a román népet, a 
szlovák népet, a bolgár népet és a hor­
vát népet. A cél, amely o háromhafalmi 
szerződés megkötésekor szemünk élölt 
lebegett, oz volt, megaakdályozni. hogy 
a már akkor kitört európai háborút világ 
háborúvá szélesítsék ki, továbbá, hogy 
megkönnyítsük a béke helyreállítását és 
útját egyengessük a világ átfogó igaz­
ságos újjárendezésének. A háromhatalmi 
szerződés ellenségei másként akarták.

és kapzsiságukban 
egészséges felfelé 

természetadta jogu- 
e föld javaiban való 
jogukat. Magatartá- 

nem hagyott az 
iránt, hogy alapjában véve felvetődött 
népeink élethez voló jogónak és létének

— Önzésükben 
igyekeztek elvitolni 
törekvő népeinktől 
ko*, oz élettérhez és 
ré»ze»edéjhez való 
svk semmi kétséget

kérdése. Ebben oz országaink számára 
válságos időben a háromhatolmi szerző 
dés fényesen megállta helyéi. A már sző 
vetkezett nemzetek most még szorosab­
ban egymáshoz fűzve, életre-halálra 
szóló sorsközösségre léptek és együtte 
sen szálltak síkra ellenségeink ellen. Eb­
ben az elkerülhetetlenné vált létért való 
küzdelemben a hármasszerzödés hatal­
mai hatalmos győzelmeket arattak szá­
razfölden, vizen és levegőben és olyan 
hatalmi állásokat teremtettek, amelyeke! 
immár nehéz megtámadni. Az ellenség 
mégis igyekszik továbbra is elvitatni tő 
lünk megszerzett állásainkat. Ezért még 
kemény harcok állnak elöltünk.

— A hármasszerződés hatalmai igaz­
ságos ügyük tudatában és kemény el­
szántsággal az ellenséget továbbra is 
mindenütt meg fogják verni, ahol csuk 
mutatkozik, meg pedig mindig, míg be 
nem láljo, hogy a hármasszerzöHG ha 
talmainak élettereiben soha többé nincs 
semmi keresnivalója. Ezzel megteremt­
jük az elöfellételeit oz igazságos ij0- 
lendezés megvalósításának. A tórom- 
hatalmi szerződés azonban a nemze 
leknek ez a leghatalmasabb koalíciója, 
szabadságharcunk győzelmes befeje­
zése után is az új világrend alapja ma­
rad, záloga népeink ho»»zú és boldog 
békekorszakának.

Ciano gróf olasz külügyminiszter: 
.Elszántan küzdünk, hogy megvalósuljon az igazságon alapuló 

” világrend"
Ciano gróf olasz külügyminiszter a 

következő bestédet mondotta :
— Két esztendővel ezelőtt ~ 1940 

szeptember 27-én — Olaszország, Né-

és Japán Berlinben megkö- 
a háromhatolmi szerződést,

metország
rötfék azt
amelynek célja volt, egy felbonthatatlan
szövetség kötelékeivel a három nemzet

Őszi szükségleteit
változatlan feltétélek mellett, 
akadálytalanul szerezheti be a

Kereskedelmi R.-t.
kötelék! cégeinél
(Felfllíoasltásssl szolnál, énrám»*»»**•’ “L*1 
vénnyal i«|s ol • Ja k s r é k s s s é r *1- 
Debrecen, Deák Ferenc-ulca 6. szám.]

Tani japán
külügyminiszter s

„Ezt a harcol minden körűimé' 
nyék közölt végigharcoltuk** 
lőni japán külügyminiszter rádlóüze- 

hete :
— Ha most, előestéjén annak a nap­

nak, amelyen két esztendővel ezelőtt a 
háromhatalmi szerződés megkötése tör­
tént, visszatekintek a világhelyzetnek e 
két esztendő alatt bekövetkezett változá­
saira, felrajzik bennem sok gondolat. A 
húrom hatalom — Japán, Németország 
és Olonontóg — Kelet Ázsiában és 
Európában o velük szövetséges népekkel 
együtt a világtörténelemben páratlan ha­
talmas harcban állanak Angliával, Ame­
rikával és azok csatlósaival.

— A három hatalomnak a szerződés 
megkötésekor eredetileg oz volt a szán­
déka, hogy a szerződés révén korlátozza 
Európában és Kelet-Aisiában a bonyo­
dalmakat és megakadályozza a hóború 
kiterjesztését ; oz angol—amerikai poli­
tikusok szemérmetlen és kihívó követelé­
seikkel nem akarták megérteni a három­
hatalom e szándékát. E politikusok csat 
látóikkal együtt kihívták ti háborút Japán 
Németország és Olaszország ellen. E 
háború végső célja ú| világrend létesí­
tése és szilárdan eltökélt szándékunk ezt 
a harcot minden körülmények között vé­
gigharcolni.

Fllov bolgár 
miniszterelnök:

és külügy-

Némwtor- 
körmónytii

„... a tartós vllágbéke 
érdekében.. .’f

Fllov bolgár miniszterelnök 
miniszter rádióüzenete :

— 1940 szeptember 27-én 
szág, Olaszország és Japán
attól a gondolattól vezéreltelve, hogy a 
tartós béke megvalósítása érdekében a 
világ mindenegyes népének meg kell 
kapnia az őt megillető életteret, elhatá­
rozták az összefogást és együttműkö­
dést, azzal a legfőbb céllal, hogy meg­
teremtsék 
olyan új 
mozdítani 
és jólétét.

— Ezért 1941 március 1-én a bolgár 
kormány az egész bolgár nép egyhangú 
helyeslésével szintén csatlakozott a há­
romhatalmi szerződéshez.

A magyar rádió ezután beolvasta a 
román, szlovák és o horvát külügymi­
niszter beszédének szövegét is.

és fenntartsák a dolgoknak 
rendjét, amely alkalmas eló- 
az illető népek boldogságát

Heves zivatar debrecen felett
Irffniip e*le herze rivMee vonull ét 

Di'hrerenen. melvrf erő* »lőrilH ntr«. 
Sölrten hebornll »». é«. sör« vllliimnk 
rikéziuk végig ax égni, melyek egy egy 
pillanatra Icljeiscn mrcilHgimttnk az »I- 
siliétHrtf ráMHl. "féhitity rg/Mélt ts«NV 
kisülés, le volt. » zlvaiar kérés mepadék 
kai fért csak hellyel kllrzrl eted« meg ■ 
zápor, dr «« H ríhIrt Ideig tarír»«. Az 
esti ée éjszakai zivatar nagyolrh kért aé- 
linl sem okotoll-



8 BTBRK2EN1 tflSXG—IWDOTOTD. 194? mepMmber M, kedd

A Magynr Elet 
Pártjának híre*

KÖZPONTI PARTIRODA : Arany Bika 
szálló félemelet, ahol a párt sioelális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és ód törteken déleiéit ló—12 
óráig.

A MAGYAR É1AT PÁRTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE ar Arany Blka-azalló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9—t éráig és délután 3—9 ikráig.

PÁRTNAP minden hétfftn délrrfán 5—8 
óráig.

HAJDÚ VARMEGYE MAGYAR ÉLET 
PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és 
pénteken a fólspánl hivatalban délelőtt 
9—12 éráig panasznapot tart, amikor 
bt a kérelmek és panaMok a vármegyei 
központi MÉP titkárnak adhatok át.

Gvógyszertórak éjjeli szolgálata:
.Kossuth" I zrx Arnold, Piac-utca 26. 

Telefon 29-56. — „Magvar Korona” 
Kaposztássy Géza, Kálvin-tér 15. Tele­
fon : 16 06 — „Arany János” Bozóky
Györgv Csapo-utca 66. Telefon 11-78.

Hungária ' Sz. Szabó Jenő Szoboszlói- 
út 4-f. Telefon : 28-25.

£^déke^zjiu%k

SZEPTEMBER 28.
1915. A volt nagysaebenl 23. honvéd 

gyalogezredben mlnf seaka»Kparanesnok 
Fodor István zászlós kimagaslóan bátor 
vállalkozó Mellemével és elszántságával 
tűnt ki. Már több mint öt hónapja meg­
szakítás nélkül volt a küzdők első vona­
lában. Hidegvérű személyes bátorságával 
es hősiességével a többi szakaszparanes- 
nők «órából messze kimagaslott. Minden­
kor tündöklő példát mutatott. Emberei­
nek rendíthetetlen bizalmát bírta, azokat 
mindig magával ragadta. Századában 
„mnszkaverő'-nek nevezték. Az ezrednek 
az orosz haretéren e hó 27-től vívott 
Strypa folyóig tartó viszavetéM súlyos 
harcaiban. amikor Ismételten rohamra 
került a sor, e napon a legnagyobb ellen­
séges tőrben bátran és balált megvetően 
kelt át szakaszával egy keskeny hídon. 
Ar ellenséges állások elé érkezve elszán­
tan azonnal rohamra indult és sok oroszt 
foglyul ejtett. Az üldözésnél hirtelen el­
határozással szakaszát bekanyaritotta, igy 
’gy még tüzelő ellenséges vonalnak olda­
lába és hátába került, ami az ellenség 
gyors felsodoritását eredményezte. Pom­
pás paranesnokl tevékenységével a továb­
bi sikereket megalapozta. Mint a kisezüst 
«ilézségl érem birtokosát az arany vitéz­
végi éremmel tüntették ki.

— Házasság. Kemenesi Rózsika, 
1 jszeged és dr. Tamás Györgv. a 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Rank cégvezetője Budapest, házas­
ságot kötöttek. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

— Ma délután lesz Debrecen vá­
ros klsgyűléso Debrecen város tör­
vényhatósági kisgyűlése ma. ked­
den délután fél 5 órakor ülést tart a 
városháza tanácstermében.

— A Debreceni Jótékony Nőegy- 
Irt közgyűlését szeptember 30-án. 
szerda délután négy órakor tartja 
Magosé Gvörgy-tér 10. sz. alatti 
Árvaházában. A közgyűlés a meg­
jelent tagok számára való tekintet 
nélkül fog érvényes határozatokat 
hozni.

Ferenczy egyetemi vivómester- 
nél a beiratkoz.as megkezdődött. 
Rékessy Vívó Clubban, Simonffy-u.

A sütő szakosztály tagjait ér­
ti Bitjük, hogy ezerdán, délután 5 
órakor szakosztályi ülés lesz. A ta­
gok pontos megjelenését kéri az el­
nökség, mivel foiuos ügyek kerül­
nek megtárgyalás alá. Elnökség.

— Hajdú vármegye kis- és köz­
gyűlése. Hajdú vármegye törvény­
hatóságának kisgyűlése ma, kedden 
délelőtt fél 10 órai kezdettel köz­
gyűlést előkészítő ülést tart a vár­
megyeháza alispán! termében, A 
vármegye közgyűlése, szerdán dél­
előtt fél W arai kezdetted tab -

Egy 84 éves erdélyi menekült követett el 
öngyilkosságot a Hatvan-utcai temetőben

Vasárnapi számunkban hírt ad­
taink arról, hogy a Hatvan-utcai te­
metőben öngyilkosságot követett el 
egy idős férfi, akinek kilétét eg.v 
ideig nem sikerült megállapítani. 
Egy vastagabb orgonabokorra akasz 
tetta fel magát s bár a galy letört, 
az idős embert megfojtotta a nya­
kára szorult hurok.

A vizsgálat során kétségtelenül 
megállapítást nyert az öngvilkosság 
ténye, az öngyilkos kilétére vonat­
kozólag azonban nem volt semmi 
támpont. Az egyik szemlélő ugyan 
felismerni vélte az öngyilkosban

— Szahad-e harangozni a légvé­
delmi készültség idején ? A légvé­
delmi kész.ülség elrendelése óta 
egyes helyeken bizonytalanság ural­
kodott abban a tekintetben, hogy 
szabad-e harangozni napközben ? 
— A honvédelmi miniszter most 
138.6424942. számú rendeletével in­
tézkedett ebben a kérdésben. Esze­
rint valamennyi városban és köz­
ségben a harangokat egyházi cé­
lokra napközben rendeltetésszerűen 
szabad használni. Kivételt az, elsö­
tétítés ideje, tehát a mindenkor ér­
vényes elsötétitési időponttól kezdve 
nakeltéig terjedő idő. Olyan helye­
ken, ahol a harangokra, mint riasz­
tó eszközökre szükség van, az eset­
leg napközben bekövetkező légvé­
delmi riadót a harangok félreveré- 
Bóvel kell .jelezni. A rendeletet meg­
küldték az. illetékes hatóságoknak.

— A túzvonaiban küzdő és hadi­
kórházban ápolt honvédelnk erősí­
tésére ajánlj fel Nemzeti Könyvtár 
füzetet. A Bajtársi Szolgálat meg­
keres.

— Autó és kerékpár karambol súlyos 
«érülttel. Könnyen végzetessé válható 
autó-kerékpár karambol történt ar elmúlt 
nap Nyíregyházán. Az összeütközés kö­
vetkeztében a kerékpár vezetője, Magyar 
Sándor szenvedett súlyos kar és lábsé­
rüléseket.

— Nem létező vetőmagra előleget 
vett fel, lopott, sikkasztott a vesze­
delmes szélhámos. Torma Ferenc 
krasznai földmives egyik nagybá­
nyai ipartelepen volt alkalmazásban. 
Nagybányán Erdélyi Sándor nevű 
betörőtől, akinek ügyét a törvény­
szék már előzetesen letárgyalta, lo­
pott szövetet vett át. amit 65 pen­
gőért értékesített. A könnyen szer­
zett pénznek hamarosan nyakára 
hágott s hogy megint keresethez 
jusson, felkereste Augusztán Ger­
gely földmívest, akinek elmondotta, 
hogy nagymennyiségű vetőmagja 
van eladó. Sikerült is megkötnie az 
egyezséget, melynek fejében Torma 
a gyanútlan gazdálkodótól a nem­
létező vetőmagra 50 pengőt vett fel. 
Ugyanígy csalt ki három eprespa­
taki gazdától 10 pengőt, a megren­
delt árut azonban ezeknek sem 
szállította le. A szatjnári törvény­
szék Tormát jogerősen eg.v évi bör­
tönre ítélte.

NemetantaóS hatílauyagtermftláie klmerithetetien

Bogyor Áron nevű ismerősét, ez a 
feltevés azonban megdőlt, amikor 
a szintén aggkorhan lévő Bogyort 
lakásán megtalálták.

A vizsgálat azután ezen mellék­
útón eredményre vezetett, amennyi­
ben Bogyor Áron a halottban felis­
merte egykori nevelőapját.; Benedek 
Elek 84 éves erdélyi menekültet, 
aki két évvel ezelőtt .kitt át Magyar­
országra. Az. idős ember beteges­
kedett s valószínűleg emiatt unta 
meg életét és határozta el magát az 
öngyilkosságra. Temetésére megad­
ták az engedélyt.

— Agyonlölte magát a kolozsvári te­
lekkönyvi hivatal egyik fötlsztviselöje. 
.Megrendítő öngyilkosság történt tegnap 
este Kolozsváron. Farkas-utcai lakásán 
főbelőtte magát Papolczy Andor, a ko­
lozsvári anyakönyvi hivatal vezető tiszt 
viselője. Az öngyilkos főtisztviselő há­
rom búcsúlevelet hagyott hátra. A leve­
leket a rendőrség lefoglalta. Kollégái 
szerint Papolczy Andor nagyfokú ideges­
sége miatt követte el tettét, Papolcz 
Andort haldokolva szállitoák be a ko­
lozsvári klinikára, ahol anélkül. hogy 
eszmeleél visszanyerte volna, ma reggel 
meghalt.

Mielőtt kárpitos I eszerezne I 
tekintse meg kiváló ízléssel készített 
raktáramat. A legkényesebb igényeket is 
kielégíti. Antik, kárpitozott bútorokat 
szakszerűen készítek. Raktáron modern 
rekamék fotelek, hencser stb. beszerezhetik 
Cvuhó lóvcnf kárpitos mester. Arany wluUU lU4dvi éremmel kitüntetve.
Szent Anna-e. 10-12. Városi kórház. Tel. 34-07

Nemzeti Könyvtár füzetet ajánlj 
fel a hős honvédeknek, mert, neked 
1« jól esnék, ha a tüzvonalban gon­
dolna rád valaki. A Bajtársi Szolgá­
la megkeres.

— Amíg borotválkozott. kifosztottak. 
Horváth Károly nyíregyházi lakos lopás­
sal vádoltan került a törvényszék elé. 
Iád szerint a tolvaj belopózott Tar Jó­
zsef lakásába s amikor látta, hogy a 
gazda a konyhában borotválkozik, a 
szobából minden elvihető! ellopott. A 
törvényszék jogerősen háromhónapi fog­
házra ítélte.

— Az újfehértói véres dráma a 
törvényszék előtt. A nyíregyházi 
törvényszék most- tárgyalja annak 
a véres szerelmi gyilkosságnak 
részleteit, amely június hónapban 
játszódott le Ujfehértó községben, 
amikor Karnai Lajos gazdálkodó és 
felesége megölték az asszony erő­
szakos udvarlóját, Varga Istvánt. 
A törvényszék előtt most folyik a 
bizonyítás kiegészítési eljárás s a 
véres dráma ügyében már a közeli 
napokban Ítéletet hoznak.

— Ellopta a temetőből a fejfakat. 
Partba András mezöladányi egyházgond- 
nok feljelentést lelt ismeretlen tettes el 
len. aki a temetőből éjnek idején több 
fejfái lopott. Sikerült is elfogni a tolvajt 
.Meggyes! András személyében, lopást be­
ismerte. de tagadja, hogy a lopást több­
ször is megismételte volna.

I református gimnázium 
IV. b osztályának küldöttsége 

sebesült honvédőinknél
Néhány nappal ezelőtt Szabó 

Imre diák erdekes es figyelemre 
méltó mozgalmat indított el osztá­
lyában. a református főgimnázium 
IV. B.-ben. Javaslatára elhatároz­
ták az osztály növendékei, hogy a 
maguk körében cigarettát gyűjte. 
nek és azt a debreceni hadikór .láz­
ban lévő sebesültek részére adomá­
nyozzák. A gyűjtés szép eredmény­
nyel végződött s vasárnap délután 
3 órakor Szabó Imre vezetésével 
kis küldöttség vitte az összegyűj­
tött cigarettát a hadi kórházba.

Szabó Imre az általa irt kedves 
kis versikével köszöntötte sebesült 
honvédeinket. A vera szövege a kö­
vetkező:
Katonák! Hősök! Szeretett honvédek!
Szívünk sugallatára eljöttük 

közzétek!
A debreceni ref. főgimnázium IV. R. 

osztály képviseletében
Köszöntünk Titeket, az osztály 

nevében.
Gyógyulást kívánva, szerény 

ajándékunk úgy fogadjátok, 
.Mint amilyen magyar szívvel 

adjuk mi, magyar diákok!
A kedves figyelmességet a sebe­

sült honvédek jóleső szívvel fogad­
ták.

— Egyházmegyei közgyűlés. Ma, 
kedden délelőtt 9 ópai kezdette', a 
Kollégium tanácstermében egyház­
megyei közgyűlés lesz, ahol több 
igen fontos ügy kerül tárgyalásra.

— Az Országos Nép- és Család­
védő (ONCsA) munkakeretében, a 
kik a református egyházrészekből 
önkéntes családlátogatást vállaltak: 
azok része, ma kedden, szeptember 
29-én, délután öt órakor, összejöve­
tel lesz a Révész-tér 2. szara alatti 
kistemplomi gyülekezeti teremben. 
A családlátogatók pontos megjele­
nését tisztelettel kérik: Gera Kata­
lin gondozó testvér, L'ra.v Sándor h. 
lelkészelnök.

— Dr. Naményl Gynláné, Szent­
endrei Olga gyorsíró, gépíróiskolá­
ban október 1-én új tanfolyam kez­
dődik. (Eng. 6475.) Batthyány-u. 1. 
Vidékieknek vasútkedvezmény.

Hirdetmény. Iértesítjük a t. Utazó 
közönséget, hogy ezévj október ho 1 tői 
kezdve a Csapó-utcai vonalon az utolsó 
kocsi további intézkedésig a Köztemető 
főbejáratától 17 óra 56 perckor, a Köz 
temető Kassa úti bejáratától pedig 18 
órakor fog indulni. Debreceni Helyi Va­
sút Bt. üzletigazgatósága.

— L'j tanfolyam kezdődik október 
1-én a Simái gyorsíró-, gépíró- és 
szépíróiskolájában, Piae-u. 73. Elő­
készítés államvizsgára. Vidékieknek 
vasúti kedvezmény. Telefon; 22-53. 
Debreceni tan. kér. kir, főig. eng. 
szám: 135!» 1941—42.

— Dr. Walter Löbner lipcsei pro­
fesszor előadása a Német Tudomá­
nyos Intézetben. Az „Uj Európa' 
című előadássorozat második e rá­
adását dr. Walter löbner lipcsei 
professzor tartja október 1-én, csü­
törtökön este 8 órakor az Intézet 
helyiségében (Ferenc József-út, 22., 
II. cm.) Löbner professzort már 
nem kell bemutatni városunk kö­
zönségének, hiszen már járt itt 3 
tavasszal, amikor is a Kereskedelmi 
és Iparkamara vendégeként előadási 
tartott a közönség nagy érdeklődése 
mellett. Ezúttal „Htod neve lesi kér­
dések gazdasági pályákon“ címmel 
tart előadást Löbner professzor. 
Belépődíj nincs, minden érdeklődőt 
szívesen látnak.

Már csak ma as holnap lehet 
beiratkozni a Német Akadémia 
nyelvtanfolyamaira. Mivel a nyelv­
tanfolyamok október 1-én ós 2-án 
már megkezdődnek, csak ma és hol­
nap lehet beiratkozni a Német Tu­
dományos Intézet nyelvtanfolya­
maira. A nagy érdeklődésre való 
tekintettel az intézet vezetősége a 
beiratkozás idejét meghosszabbí­
totta és pedig naponta d. e. 10—12 
és d. u. 5 8 óráig tart a beiratko­
zás, Ferenc József-út 22., II. «m
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Gyúszrovat

öz». Bosznay Istvánná 
Unger Aranka

Halálra ítélték, mert megszökött a zágrábi 
fogházból és elsötétítés alatt lopott

SZÍNHÁZ

Várovsxerfe r»ogy és őszinte részvetet 
keltett oz a gyóizhír, hogy ötv. Bosznay 
Istvánrvé született Unger Aranka szom­
baton éjszaka hosszas szenvedés után 
elhunyt, Orv. Bosznay Istvánná előkelő 
családból szármázott. Edesatyjo néhol 
Unger Gusztáv kurioi bíró volt. Az el­
hunyt úftűsSZOny előkelő szerepet vitt a 
debreceni társadalmi életben s a jóté­
konykodásból ’«s kivette részét Sok ár­
vának és nélkülöző családnak törölte 
le könnyét s ahol tudott, mindenütt segí­
tett. Igazi mintaképe volt az úri Nagy­
asszonyttok, aki a vallásos életben is elöl 
járt erős hitével és őszinte butgóságávat. 
Ozv. Bosznay Istvánná 1934-ben vesz 
tette el férjét, Bosznay Istvánt, okit an­
nak időjén o Szent Anno utcai temető­
ben temettek el. Az utóbbi időkben a 
köztiszteletben álló úriasszony sokat be­
tegeskedett, míg szombaton éjjel nemes 
szive megszűnt dobogni. Halálával nagy 
es előkelő rokonságot borított gyászba 
Dr. Vosváry József debreceni kir. Ítélő- 
bíró édestestvérét gyászolja oz elhunyt­
ban. Ozv. Bosznay Istvánná temetése 
szeptember 29-én, kedden délután 5 óra­
kor lesz 0 rám. kot. egyház szertartása 
szerint a Köztemető díszrövatolozójából 
Ugyanakkor exhumálják a férjét, akinek 
hamvait o Szent Anna utcai temetőből 
átszállítják a Köztemetőbe felesége me! 
lé. Az engesztelő szentmisét október 
1-én fél 8 órakor mutatják be a Szent 
Anrta utcai róm. kot. templomban.

Vuyi/ktiniisa, sie/itentbw 2ti. 
(MII) Bogdán Imre 21 éves mura­
köri ltom át géplakatossegéd nemré­
giben megszökött a zágrábi fogház­
ból, ahol i'séinpészcs miatt egy évi 
büntetését töli öt te. 
szökött át a magyar határon é 
gyár területen több lopást ét 
rendbeli betörést követett el a légol­
talmi elsötétítés alatt- Az egy ik lm- 
tön-H alkalmából üldözőlie vették 
és a szentély leírtá« alapján a csen-

1'llevél nélkül 
's ma­
tt két

dőftteg el is fogta, ( gye hétfőit Ke­
rült a rögtön ítélő lúrówlg ele.

Bogdán 
a terhére 
és azzal 
tutinkéhoz

Imre sírva Iwnerta Ite 
rótt bűncselekmény eket 

védekezett : nem tudott 
jutni, azért nélkülözött, 
a perbeszédek után hnlrtl 

ta ítélte Bogdan Imrét, aki kegye­
lemért folyamodott. A 
bíróság ezután kegyelmi

SZÍNHÁZI Ml Min :
Kedd 1*Ht pirns róz.sa.
Szerda Bolond Ásvavné.
Csütörtök Madarász. Klass 

ri-ttíetújílks B bérlet
ope-

rögtönitélő 
tnnéiviti.

Ufó csiksnmlyói 
Banális Árpád

kára éveken keresztül értékes működést 
fejtett ki a Liga kebelében. Számos cik­
ket, tanulmányt írt, s mikor a bécsi döntés 
után Beregszászra kinevezték m. 
pénzügyi fogalmazónak, a barátok 
tisztelők őstmte szeretete kísérte őt új őr­
helyére.

Néhány hónappal ezelőtt visszahelyez­
ték Debrecenben, ahol ismét nagy sze­
retettel fogadták az ambiciózus és tehet­
séges fiatalembert. Németh István dr. o 
múlt héten hirtelen beteg lett, úgy hogy 
be kellett szállítani a kórházba. Az orvo­
sok mindent megtettek, hogy megment­
sék, de szövődményes tüdőgyulladás lé­
pett fel nála és dr. Németh István va­
sárnap reggel negyed 5 órakor 41 éves 
korában meghalt. Halálát édesafyja, Né 
meth Istvan ny. városi tisztviselő, továb­
bá testvérei, Németh Vilma, dr. Németh 
Kornél orvos és Németh Béla m. kir. szá­
zados, valamint felesége, született Ki- 
lály Irénke s nagy kiterjedésű rokonság 
gyászolják.

Dr. Németh István temetése szerdán 
délután fél 4 órakor lesz a Köztemető 
diszravatalozóbói a ref. egyház szét­
tartása szerint.

ü sz_ Temetését a (íebuuer tarne t- 
kt zétti vállalat rendért.

Kösr.önetnvllvátiitatt. .MindtUon 
rokonok. .pHraráhik í*> ismerősöknek, 
kik tingyiui szeletelt .jó feleségem, 
illetve ermekennnek. Egemsv 
Lászlóné sz.iti. I’áiiv Rózsának a te- 
rns'ii'!* n részlteitek, mérhetetlen 
nagt n.wi.sznnkbmi velünk együtt 
ereztek, ravatalára koszorút vag.» 
világot küldtek, ezúton mondunk 
fájó szívvel hálás köszönetét. Kge- 
i’i'wj László máv. ninsrdiki tiszt »* 
özv. Jakab Jóxwefis'.. Jánosí-nten 21.

Köszönetnyilvánítás. Rokonaink- 
mik, jóismerőseinknek és mindazok­
nak. akik szeretett feleségem, tesl- 
térüttk ravatalánál megjelentek, 
aira koszorút, csokrot helyeztek, 
vigasztaló ssuvaikkal nagy l»«na- 
tomaí enyhíteni igyekeztek, fájó 
szívvel mondok igaz köszönetét. Mn- 
kold.v Sámuel ny. törvényszéki igaz-

SsinhAzi mozaik
A M\vn díola" < imü liagybikeiíi <>] 

reiht a jövő hői lölyamAh mulatja he 
( sokonai Színház parádés 
ban. Az fdAádá.Nnak külön 
lesz hogy a primadonna-sr 
ve%Mv i \a es I-,rdé>z Irén f<

ilirniinMli látta

Márky tiéra.
kedvelt kn.il.»

A 
szereposztás

után aki az egyik príma 
;i kitűnő operettet, bízó 
lesz a másikra is
a ( sokonai Színház koz 
amorozoja, néhány napo 
»»It szabadságon. I őxáros

ződés ügyében lárKyidÚMikal folytasson, 
ne cgaik film iá dalai ar. egyik Júkai-rc- 
géuyt akarja Oiszonra vinni s a lőszere 
net M.-ukv Gézára akarjak bízni. Oktober
közepén a vállalat sezvtői 
revenbo megnézni Máiky 
pádon Ha semmi sem jön 
per elején kezdik meg az 
forgatását.

új

SPORT
Mfért 2:2?

Röviden bcN/.ánioha u b'.v.
sérül, a gólokat Szijágsi és Mihók lúglu, 
eredmény 2:2 (1:1 . a Di ói, második fel- 

összcál- 
a z a I á I.

egyenlített^ az

hí : kapusi (.sokai. F 
Mester, Orosz Sidlik. 
Mihók, kopjam. Kántor 
egesz csapatból cgyedii Kaposi dicsei-

Vasárnap réggel fél 9 órakor rövid 
szenvedés Utón 4ó éves korában meghalt 
Lófö csiksomlyói Bartalis Árpád okleve­
les tánctanár, volt tart főhadnagy, a nagy 
és kiiezüst, bronz vitézségi Károly csa­
patkereszt, sebesülési érmek tulajdonosa.

Bartalis Árpádot hirtelen lepte meg a 
halál. Nyomtató-utca 9. szám alatt levő 
új lakásának berendezésénél volt jelen, 
amikor hirtelen rosszullét fogta el, ösz- 
szeesett és kevéssel utána megholt. Az 
orvosi vizsgálat a halál okául szivszélhü- 
dést állapított meg.

A váratlan bekövetkezett halál széles 
körben ismert és nagy népszerűségben 
álló férfiút rágódott ki az élők sorából. 
Joviális úri egyénisége, kellemes modora, 
számtalan jóbarátot é« igen sok tiszte­
lőt szerzett számára.
Temetése szerdán délután 5 ólakor lesz 
a- Köztemető díszrovűtolozó terméből a 
római katolikus egyház szertartása sze­
rint. Az engesztelő szenfmiseáldozafof 
csütörtökön reggel fél 9 érckor fogják 
oz elhunyt lelki üdvéért o Stent Anna 
utcai plébánia templomban bemutatni. 
Gyászolják bánatos szülei: lófő csik- 
sömlyói Bartalis Sándor és neje Boros 
Róza ; nagybátyját : Boros Lajos csend- 
öralezredes családjavai, Czant Alfréd 
m. kir. alezredes éz családja, Lófő esik 
Somlyói Bartalis József m. kir. útmester és 
családja. Lakás : Nyomtató-utca 9. szám 
Temetését ö Gebauer temetkezési vál­
lalat rendezi.

Dr Németh Istvée

Széles körben váltott W mélységes 
megdöbbenést és gyászt dr. Németh 
hívón okleveles gazda, m. kir. pénzügyi 
fogalmozó várottan hcrlóta. Dr. Németh 
István Beregsomon született, de tanulmá­
nya.! a debreceni piaristáknál végezte, 
majd o gazdasági akadémián szerzett 
oklevelet, később az egyetemen doktorá­
tust. Kiváló felkészültségű, tanult és szor­
galmas férfiú volt, oki szép jövő előtt 
állott. Sajnos, a trianoni pokol öt is so­
káig láfráltatto s egyelőre kénytelen ve* 
az egyetem gazdasági hivatalában mint 
gyakornok dolgozni. Közben tevékeny 
részt vett Debrecen város kvftóróhs éle­
iében. rrt* « Hemerti l** *-

Id. Ráeskat AndráWé szül. Fodor 
Juliánná élete 5f*-ik évé‘b<m el.iunyt. 
Temetésé kedden délután 3 órakó r
l. sz. á iV-es teremből, református 
egyház szertartása szerint tartandó 
i't'a után. Lakás: Tegez-u. 80. sz. 
Csurka ..Kegyelet" teinelkezi>i vá'- 
iaiat. IX'genfeld-iér 2. szám, végzi

Pór Anlalrté. Witterczik Ilona !<t 
éves korában elhuny t. Temet 
kedden délután 4 órákor lesz a Köz­
temető ravatalozójából, róm. kit. 
szertartással. Lakás: Hajdúbíéz,ör­
mény. Puw.Ui leinetkezés.

Koner. Bözsike 4 hónapos kocában 
elhunyt. Temetése ma délután 5 
órakor lesz a Köztemető Itt. rava­
talozó terméből. Lakás: Gizella-tt. 7. 
Temetését Bartha vállalat végzi

Nántha Károly rnikrászmester 02 
<’•,es komban elhunyt. Temetése ma 
iléliitán félöt órakor lesz a Közte­
mető II á. ravatalozó terméből. La­
kás; Püspöki-palota. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

Hodosy 'János 55 éve« koráién 
elhunyt. Temetése Nádudvaron lesz 
Debreceniül való szállítás után. 
Szállítását Rartlwi

Kaminár József 
elhunyt. Temetwe 
lesz a Köztemető 
Ital, a református 
tása szerint. Lakás: trón-utca 50. az. 
Temetését a Gehaner temetkezési 
vállalat rendezi.

örv. Biw.nny Istvánná, (inger 
Aranka f. hó 20-án elhunyt. Teme­
tése kedden délután 5 őrekor lesz a 
Köztometö dis»ravatalozó» termőből, 
a római kai., egyház beszenteléae 
szerint. Isckns: Kosstit.h-U, 20. szánt. 
Dnnkó lem érkezz'»«.

I>r. Németh István okleveles gazda.
m. kir. petartigyi fognlmazó kap. 
tart, honvéd 41 éves korában el­
hunyt. Temetése szedán délután fél 
4 órakor Inez a Köztemető diszra- 
vatalozó terméből, a ref. egyház, 
szertartása szerint. lakás: Bayk-u. 
9 sz., szülei lakása: Bocskai h’r 4 . 
számú városi hértiáz. Dankö lemet- 
keztas.

MenvMsrt Margit 9B évt* kn- 
rában eRvunyt Tnmehw <rzeoHn 3 
órakor lesz a Köztemető IVá. rava­
talozó tertnflA. « rém. kát egrház 

LikAs:

SJttíllitáS 
vállalat« végzi. 
SO éve« korálmn 
kedden 2 órakor 

ravatalozó tenné, 
egyház srerftr-

Ingyenes olást nyelvoktatás. 
Az Olasz Kullurinb’zet október Ill­
eti kezdi meg új ingyenes nyeltlan- 
folymnaii, kezdők, Italadók és tár­
salgók részét e. Tanítás heti két órá­
ban, este S es 8 között. Tandíj ni’i- 
csen, beiratási díj felnőtteknek 10 
I*. diákoknak 5 l‘. Beiratkozni le­
het oklóber tő-ig mindén tiap az 
Olasz, Kulitiriniezetl.en. Hatvan-utca 
2., I. emelet, telefon 12—(M. l'’el\i- 
lágosítása a titkár tűi. Hivatalos 
lírák délelőtt 11 1-ig, délután 5 7
ÓliHg.

Vendégek a Hortobágyon. A 
Hortobágy i csárdában már na|>ok 
óta érdekes nemet vendégnő tartúz- 
kodik, dr. Repp-Novottad Gerlrud a 
béi.si egyetem isinertuevíí tala.jkn- 
talú tudós«. A Hortobágyon ttiln.L 
vizsgálatokat végez, már harmadik 
hete tai'Mrkodik Hl. lalószínü. hogy 
még eg.v hetet marad. — A asárrt tp 
délután a Hortobágy i H érkez.e-tl át- 
iitazőlsan Toniesányi 
K a rp á t a I ja k o rm á i > y z.ó 1 
a puszta nevezeteswt'geit. a Halas­
tavat k a mintukazdasrtgot tekintette 
meg.

Merőgardaságf twlédek bak- 
kancH ellátása. Magyar királyi köz- 
ellátásügyi miniszter a gazdasági 
cselédek lábbeli ellátásának biztosí­
tása Céljából a folyta év őszén kb. 

.‘lő 85 pengős áron, bőrtalpú imm- 
kás-bakkancsoka kíván forgalomba 
hozni. Midőn ezt a mezőgazdasági 
n'itllikahdók tudomására hozom, fel­
hívom a munkaadókat, hogy cse­
lédeik részs-re munkáa-bakkanvső- 
kai igi'iiyelhetnek. AménMytben ily 
igényléasel élni kívánnak, felhívom 
a mezőgaadflsági munkaadókat, hogy 
az áltfllnk igényelt mennyIsz'get a 
kötéléi átérés! Hivatal Ttabbeli Köz­
pontjához folyó évi október hó 5-én. 
déli 12 óráig feltétlenül jelentsék 
be. Felhívom a figyelmet arra, hogy 
a kérdéses bak kanosokból kizárólag 
mezőgazdasági konveneiós eselrtiék 
részesülhetinek. más mtmkártok. va­
lamint ' aaelóde*; hozBátartoztai té- 
szrTe ilyen l*kkan<*t igénylésnek 
helye nincsen. Tudomására hozom 
a munkaedókhak. hngy a Imkknncs 
árának befizétive rtaljából iwkkla- 
Íokal fog a közellátási mi ni ártéri ti in 

öaveReníll az igénylők réerárp 
megküldeni a ezek befizetem1 titán 
fogja az igényelt hakkanc« meny- 
nyiségel O'sztikre megküldeni. Pol- 
jlUUCBMMXaC.

Ez az allnndo csapalcseie ürni whl- 
len, többször ránUil^ílunk e zzel Nzemb* ti 
árra, hogs „véletlenül“ sem azonos k’*- 
sze)’ egymásulán a csapat. Hogy ezt heh- 
leleihljük. az. tvrmészeh v Nem mi \ < 
gyünk azonban az egyedülivk, akik hvh- 
írlvníljiik, amikor a vezelőseg is kérdési 
inlézeh ez ügyben Wvber edzőhöz, ő 
állítólag kijelentette, hogy most keresi * 
csapatot.

I.hliez az alábbiakat Iűzzük lu>zzá :
A D'breczehi l’jság —HajduíoM írtN

ezc\ május 5fii az alábbiakat : „Wéber 
edző ma veszi ál a csapni vezetését. l-> 
lesülvsünk szerint Wéber teljesen szabid 
kezet kapott úgv a/ edzések veHdésérr. 
mirtt a csapat összeállításra“.

Ezután május 10-én az alábbi össZvál- 
Utásban állt ki a csapat a Goldbrtßer el­
len : Keskeny ( sokai. B. 
lahy, («ere. Orosz Szabó, 
lágyi. Mester, Sidlik.

Május 17-én a Ganz ellen
Medici* foglalta el. Mester helyére fterecz, 
Rvrvvz helxvii SZabó, Szabó helyére 
Kristóf kerüli. Ez az összeállítás Item 
változott n következő vasárnap selb a 
Postás ellen, mini kiderül, az aíólá el­
teli 1 hónap alatt nem történt mrg még- 
cgyszer.

Május 31 én a KEAC ellen nem sok a 
változás, Szilágyi helyét elfoglalja Ser­

h.lv.l

Vilmos l’ál
fílztos. aki

Június fi án a K. MÁV ellen Orosz he- 
lyére Berecz, Bércei helyére Serfőző, 
Scrffttő helyére Szilágyi kerül.

Június 11 én a N. Törekvés ellen a 
csapat ismét változik. Orosr visszakerül. 
Berecz johbössrekölöhe megv, Sznhó ki­
megy szélre. Kristóf kimarad.

Június 21-én a Marosvásárhely ellen 
Berecz visszamegy fedezetnek, most Zi- 
tr'.y jön előle csatárnak. .Serfőző kima 
rád. Srnbó v- szájon j. bbökszeköla 
johhszrtre S/i.áid kerül.

• ul'iis S'n a MÜVE Szabi.tcs ellet 21- 
lahv risszamegy r feoeietsnrba. Bérce’ 
visszamegy johbösszeköföbe. Szabó 
rád ki, Kristóf 
ismét Serfrtzö a

Július 12 én
Berecz átmegy 
jön Tisza. Serfözö ismét kimarad, d" ki­
marad Kristóf is, akinek a helyére Szi­
lárd jön.

Nyári pihenő után augusztus 2-án á 
Szeged ellen játszik először Kaposi B*. 
éecz visszamegy fedezetnek 
szekötö mint próba játékos 
Mihók.

Augusztus 1* én ismét a 
kimarad Ztlahv. helyére Tisza jön

Augusztus 2S-ÚÚ az I ngván \C, eilen 
Sziia,.vi II helyét Szabi) loglaija él. fik­

hitték. högy Berecz. távozása

ismét » jnbhszélső 
halösszekötő.

a Nagyváradi AC.
balösszekötőbe. I

ms-
és

elfen 
helyére

IIV a két ősz 
Hámori ér

kreged ellen

köt Sokan
és Szilágyi 1! le nem stetzŐdletése után 
tneg van a ’ _ . —
augusztus .írt-ön a nagybányai Jrtszeren 
csft ellen Hámori a kftZi'peaalár, Svrtfttö 
a hab ék Mihók a iabMtsréMtA.

vcglcgcs csapat De nem. mert
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Szeptember í-án Zilahy újra elfoglalja 
i helyet a fedc zetsorban, Inza jobbösz- 
szekötö lesz. Szabó jobbszelso, Stiligyi 
újra csatasorba all. Mihók újra baiosste- 
V ötó.

szeptember 14 én a Marosvásárhely 
elken Tisza megy a fedezetsorba és Zi­
lahy a csatársorba

Szeptember 27-en a B 'lorekvés ellen 
Suliik átmegy jobbszélre, helyet elfog 
'alja Kcpjári. Szabó kimarad.

TizenlMt mérkőzés tizenötféle össze- 
állításban, nem hisszük, hogy lenne Ma- 
g\arorsz-ágon még egy csapat, amelyik 
hasonló bravúrokkal dicsekedhetik. Ez 
azonban csak az összeállítás. A változás­
nak — ugyancsak elismerjük — sokszor 
meg volt a megfelelő oka. sérülések, el­
távozásiak. próba játékosok A tizenöt 
változást azonban ez sem indokolja meg.

Senki sem állíthatja, hogy egy ..vélet­
len és balszerencsés döntetlen hatása 
alatt' készítettük el ezt a kimutatást. Az 
összeállítás körüli kapkodást már régen 
ügyeljük es irtunk is erről több alkalom 
mai.

A csapattal kapcsolatos többi kérdésre 
legközelebbi számunkban lógunk vissza­
térni. (®- O

LABDARÚGÁS
Nagyvárad -Csepel 8:2 (4:1). A vára- 

diak remek játékkal meg ilyen arányban 
is megérdemelten győztek, Bodola négy 
golt lölt.

I (vidék— l jpeot 4:3 (3:0). Az Újvidék 
3:0 I 1 es vezetés után megérdemelten 
győzte le az Újpestet. 1:3 után az Újvidék 
védelembe vonult.

Ferenc,áros— Vasas 3:1 (1:1). A Fe­
rencváros remekül játszott, ismét formá­
ba jött, ügylátszik a Szent István Kupa­
babona kezd megszűnni.

Szolnok—Szeged 8:1(3:©). A Szent 1st 
'ín Kupa másik hőse, a Szolnok is 
nagyformában verte a teljesen gyenge 
Szegedet.

Gamma- Elektromos 3:1 (0:0). Az 
Elektromos a játék nagyrészében támad 
gátolt, csatársora azonban tehetetlen volt.

Kispest Törekvés 1:1 (1:0). A máso 
dik félidőben a Törekvés jobb volt és az 
egyik pontot feltétlenül megérdemelte.

SBTC -Kalozzivár 3:2 (2:2). A SBTC
- un érdemelte meg a győzelmet, játéka 
nem volt meggvözö.

DfMÁVAG—Haladás 4:1 (2:0). A diós 
győriek jobbak voltak és nagyobb ará-

Amatőrbajnoki eredmények: DVSC II 
_p, MÁV II 112 (6:1) kezelte: Joano
vics. R. Turul -DMTE 3 3 (2:1J. 4'ezette,
Sárosi,

A Mátyn« c*<»p«»rt allasa :
1 Székely MÁV 1 .3 — 1 14:8 6
2 Sagybanvai SE 1 3 — 1 11.10 6
3 DVSC 3 2 1 — 15:5 5
1 K. MÁV 4 2 1 1 10:9 5
5. Marosv. SE 3 2 — 1 10:9 1
6. Csabai AK 11 1 2 7:15 3
7. Kol. Bástya 3 1 — 2 6:8 2
8. B. Törekvés 4 — 1 3 7:11 1
9 MDMTE 3 — — 3 6:10 —

Nyomozó iroda
Jánosi magánnyomozó, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21. 
Telefon : 23-78. 8

Galocsy legrégibb ma­
gánnyomozó megfigyelé­
sei, nyomozásai diszkré­
tek, eredményesek, Zöld­
fa -u. 3. T. : 28-72. 221

Jó fizetéssel mindenes 
szobaleányt felveszek — 
Csak szorgalmas, megbíz­
ható leányok jelentkezze­
nek. Jelentkezés délután 
5 és 7 óra közöli. Domo- 
kos Lajos u. 2N. 1311

Ebédlő, hala, konyhaasz­
tal, sczlon. két szekrény 
eladó Érdeklődni O!a,z 
Intézel, Hatvan-u 2. dél­
ben egs órakor 1339

Lakáscsere

nyü győzelmük sem lett volna érdem te-
len.

Az
1 Nagy-varad

NB állasa :
6 4 1 t 24:8 9

2. Ferencváros 6 3 2 1 17:12 8
3. Újvidék 6 3 2 1 18:13 8
1. Újpest 6 4 — 2 16:12 8
5 4 a sa s 6 3 2 1 15:15 8
6. SalBTl 6 3 2 1 15:15 8
7. Szolnok 6 3 1 2 16:10 7
8. Gamma 6 3 1 2 17:14 7
9 D1MÁVAG 6 3 1 2 12:14 7

10. Csepel 6 3 — 3 24:18 6
11 Haladás 6 D *2 2 12:18 6
12. Törekvés 6 1 2 3 5:10 4
13 Kolozsvár 6 1 1 4 12:16 3
14. Kispest 6 1 1 4 14:19 3
15. Elektromos 6 1 — 5 6:12 2
16 Szeged 6 — - 4 7:27 2

SVÉDORSZÁG-- MAG4 ARORSZAG »6:65
110 m gátfutás: 1. Lidnian Svédország 

14.7, 2. Kristoffersson Svédország, 15.2. 
3. Hidas Ödön Magyarország 15.5, 4. Sza­
bó Endre dr. .Magyarország 15 6.

400 ni síkfutás: I. Franzén Svédország 
48.4, 2. Polgár Jenő Magyarország 49.1, 
3. Marosi László Magyarország 49.3.

200 ni síkfutás; 1. Strandberg Svédor­
szág 22.2, 2. Olilsson Svédország 22.4, 3. 
Gyenes Gyula Magyarország 23, 4. Soly- 
mosi Egon Magyarország 23.1.

Diszkoszvetés : 1. Horváth Vilmos Ma­
gyarország 48.18, 2. Bergh Svédország
47.39, 3. Westlin Svédország 47 03. 4. Ka- 
litz Jenő Magyarország 44.76.

1500 m síkfutás: 1. Hagg Svédország
3:00.6, 2. A. Andersson Svédország 

3:53.2, 3. Harsány! Gusztáv. Magyaror­
szág 3:57.8, 4. Híres László Magyaror­
szág 4:06.

Kalapácsvetés: 1. Erioson Svédország 
54.43, 2. Németh Imre Magyarország 
52.68, 3. Linné Svédország 51.41, 4. Rácz 
Béla dr. Magyarország 44.27.

10.000 ni síkfutás: 1. Szilágyi Jenő 
Magyarország 30:59.4, 2. östbrink Svéd­
ország 31:00.4, 3. Kölen János Magvaror 
szag 31:36.

•IslOO m váltófutás: 1 Svédország. 2 
Magyarország.

A pontverseny végeredményé : 1. Svéd­
ország 95 pont. 2 Magyarország 65 ponl

AZ EURÓPAI IFJÚSÁGI SPORT- 
VERSENY

Milánó, szeptember 28. fMTl; Az euró­
pai ifjúsági sportkiizdelmekct vasárnap 
folytatták. Eredmények :

Atlétikában 109 m en 2. Hárai 11.2, 8 
Bartha magyar 114 mp. 400 m-en 5. 
Bánhalmi 51.3 mp. 4x100 m es váltófu- 
fásban 1. Olaszország 43 mp. 2. Német­
ország 43. 3. Magyarország 44.1 mp.

4x100 m-es váltófulásban hölgyek szá­
mában : 1. Németország 48.8. 2. Olaszor­
szág 50.2 mp, 3. Hollandia 53.1 mp, 4. 
Magyarország 53.2 mp.

Teniszbajnokságban a férfi párosban 
az olasz Caccia-del Bella olasz pár 6:0. 
6:3, 4:6, 6:3 arányban verte a Fehér— 
Forró magyar párt.

A kerékpáros csapatverseny 4 kilomé­
teres üldöző számában 1. Olaszország. 2. 
Magyarország.

Betöltendő állás 
nőknek

Kéttagú családhoz fözö- 
mindenes október 1-re 
felvétetik. Pesti-utca 65.

1219

Állást kereső nők

37 éves asszony elmenne 
örökbe gyermektelen
nyugdíjas házaspárhoz, 
Vendég-utca 21. 1328

Háztartási 
alkalmazott

Jó bizony Hiánnyal főzni 
is tudó mindenes Csapó 
utca 51. sz. ötödik ajtó 
alatt jelentkezzék. 1327

Elcserélnél» Dobozi bér 
házi szoba, konyhás, elő- 
szobás lakásomat ha­
sonló városi bérházzal 
,,Virág“ jeligére a foki 
adóba. 1333

Lakáscsere. 4 szobás 
központi fűtéses féleme­
leti összkomfortos lakás­
ért 4—5 szobás, kertes 
vagy villalakást keresek 
Felvilágosítás Széchenyi

Autó-motor 
kor ék pór

2.4 HP 110 voltos. 1440 
fordulatszámú motorun­
kat elcserélnénk circa 
2 HP. 110 voltos 800 for­
dulatszámúval József ki­
rályi herceg-utca 16. sz. 
Nyomda.

utca 14, telefon 17-65.
1332

Lakás- és szoba 
kereslet

Központhoz közel üres, 
tiszta szobái keres ta­
nárnő. Ajánlatokat ...ló 
lakó” jeligére. 1337

Szóló, gyümólcsóe

Andráséi ul 83. alatt egy 
hold szőlő, 2 szobás la­
kással sürgősen eladó. 
Értekezni : Pécsi és Pap 
ügyvédeknél, Werbőczy 
ulca 4. 127g

Kereslet

Filmes fényképezőgépet 
minden méretben vi ,tek 
Berzéki, Piac utca 38. 17

üzlet, műhely
Jómenetclíí kovács tnu 
hdv lakással azonnal 
bérbe kiadó. Hajdúhad- 
ház, Berzsenyi utca 12. 
Kiss Sándor kovácsme- 
Irr. 12,33

Eladó főid

Törtaranyat, ezüstöt, bril­
iánst magasárban veszek 
TAKÁCS SÁNDORNÉ 
Piac-u. 56. sz. 43

Husz hold föld város alatt 
műúton, kitűnő berende­
zésekkel eladó. József 
kir. herceg-utca 7. 1298

ATLET1KA 
BÉRTA NYERTE

A KÉRI LETI T1ZTUSABAJNOKSAGOT
A kétnapos kerületi lizlusabajnokságol 

nagy küzdelem után Berta (DEAC) nyer­
te meg, a tíz szám közül hatban részle­
tenként is elvitte a pálmát.

Felnőtt tiztusabajnokság ; 1. Berta
Dl \< 1080 pont, 2. Toros DEAC 3667, 3. 
Szántó Dk SC 3401 pont.

Berta réazleleredtnényel: 100 m 11.8 
távol 556, súly 039, magas 158, 400 ni 
5« 2 (!). Második nap: 110 gát 19.6. 
diszkosz 21.01, gerely 26.56, 1500 méter
1 58.2, rúd 200.

Tttrös részleteredményei : 100 ni 11.8, 
távol 543, súly 10 11, magas 152, 400 ni 
65.1. Második nap: 110 gát 20.0, diszkosz 
33 75, rúd 250, gerely 45.75, 1500 méter 
feladta.

Szántó részlcleredniényei : 10 m 13.2, 
távol 515, súly 8.10, magas 116. 400 ni
59.7. Második nap : 110 gát 20 0, diszkosz
23.25. rúd 200, gerelv 25.50, 1500 méter
4.58.3.

' asarnap déltuán rendeztek meg az 
ifjúsági ötösküzdelmi bajnokságokat, 
melyet Toter DVSC nyert meg 1813 pont- 
ta! (távol 537, diszkosz 22.86, 200 méter
26.8. gerelv 30.77, 1500 m 4:05.8. 2. Nagv 
DTE 1750 ponl (469. 21.95, 27.8, 31.44, 
•14), 3. Mayer DEAC 1428 pont (483, 
'1.56, 27.5. 31.67, 6:00.0), 4. Kállay DVSC

Közgazdaság
BUDAPEST I T ERM ÉN YTÖZSDE

A gabonatőzsde magpiacán bükkönyben 
kissé élénkebb volt a kínálat, a többi 
cikkből azonban alig került áru a piacra

Kötések: Baltacím 15 mázsa 80, ab fel­
adóállomás. T- bükköny 100 mázsa min­
ta szerint 39, ab feladóállomás, 100 má­
zsa 40, ab feladóállomás. Szöszösbükköny 
-50 mázsa 115, 80 mázsa 115 ah feladó­
állomás. Mustármag 50 mázsa fehér 160, 
ab feladóállomás.

4514—1942. vhsz. 1942. Pk. 26094—1942.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A budapesti közp. kir. járásbíróságnak 
302.407—1942/2. sz. végzésé folytán Dr.
l. ászló M. Mihály (Hely. Dr. Szabó Mik­
los) ügyvéd által képviselt Providentia 
Biztosító Itt. végrehajtató javára vb. szén 
védő ellen P 188.62 töke, ennek megítélt 
kamatai és 77.36 P eddigi és a még fel­
merülő költségek behajlása végett — a 
fizetett összeg betudásával — a Vh. no­
vella 20. §-a értelmében, mindazon végre­
hajtatok javára is, akik ugyanezen in­
gókra törvényes zálogjogot nyerlek Deb­
recenben Szikigyakor, vh. szenvedő lak­
helyén 11)42. évi október hó 1-én délután 
4 órakor 1060 pengőre becsült ingók, ti.
m. : szarvasmarhák, sertések bírói árve­
résen a legtöbbel ígérőnek, esetleg becs­
áron alul is eladalnak az 1881. évi LX. 
te. 107. és 108. g§-ai, valamin! az 1930. 
évi XXXIV. te. 74. g-a értelmében.

Debrecen, 1942. évi szeptember 10-én.
Yannuy András kir. bir. végrehajtó.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :

A Mátyás-csoport eredményei : Nagy­
bányai SE—K. Báslva 2:1 (2:1). K. MÁV 
Csabai AK 11 (0:0). MS£^-Széke4 vfoldi 
MÁV fel

Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Kiadja :

Alföldi Sajtóvállalat Kft
Felelős kiadó :

Batogh István.

Betöltendő állás 
férfiaknak

Önállóan dolgozó laka­
tos segédet azonnalra 
alkalmaz. Horváth Fe­
renc műszaki üzeme — 
Domb-u. 20. 1205

Tanulót felvesz fűszerüz­
let, Timár-u. 52. 1300

HETI 18 PENGŐ fixfize- 
tísí adunk 4 órás köny- 
nyű munkáért. Érdeklőd­
ni lehet naponta 5-fl 
óráig a kiadóhivatalban. 
Megbízható, agilis idő­
sebb egyszerű férfiak és 
nők biztos megélhetéshez 
jutnál:. Szegénységi és 
erkölcsi bizonyítvány­
ával rendelkezők előny­
ben részesülnek.

Kifutó fiút felveszek — 
Kuszka Mihály bőrkeres­
kedése, Kossulh-u. 25.

1331

Evolut könyvelői öske- 
rcsztyént azonnalra fel­
veszünk. Érdeklődők ad­
ják le címeiket a kiadó­
hivatalnál ..Perfekt köny­
velő“ jeligére. 1335

Gyermektelen házmes­
terpárt felveszek azonnal 
Magoss György-tér 16.

1334

Állást kereső 
férfiak

30 évi gyakorlattal ket­
tős könyvvitelben jártas 
50-es nyugdíjas megfelelő 
állást vállal. Cím a ki­
adóban. 1037

Bejárónőt elsejétől felve­
szek egész napra. Piac­
utca 77. kcreszlépülel II. 
Nánássyné. 1275

Eladó ingóság

Nagy vendéglői tornyos 
takaréktűzhely eladó. — 
Toros Lajos lakatosra es­
teméi. Kót-u 6fi. 1161

Rádió Eladó ház
Kadiót, bármilyen rend 
szerüt javít, alakít, épít, 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó 
utca 84. telefon : 32-54 
Vidékieknek soronkívü!

573

Ajánlat

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből, gyümölcsö­
sök részére mészsulak 
kapható a Debreceni Mti- 
kögyárnál Rt-nál, Fürdő­
utca 2. 1210

Iskolai kézimunkák, fo­
nalak, cérnák. Lerajzo­
lások nagy választékban. 
Pcthő zászló, kézimunka 
szakiparában, Szent An- 
na-u. 10. Családi címerek 
festése. 723

Használt, törött gramo- 
fónlemezt korlátlan 
mennyiségben vesz, cse­
rél Szendrö, Batliyány-u. 
22. sz. 98

Takaréktűzhelyek, nagy 
ketsülös, majolikás, egy­
szerűbbek is kaphatók. 
Kozma, Csapó 41.

1338

Oktatás
Dr. Naményi Gyuláné 
Szentendrei Olga gyors­
író és gépiró iskolájában 
(eng. sz.: 6475.) oki. 1 én 
új tanfolyam kezdődik. 
Vidékieknek vasuli ked­
vezmény. Államvizsgára 
előkészítés. Batthyány u. 
1. sz. Uj telefon: 20-77.

29

Francia instruklorl ke­
resek ..gimnázium hete­
dik" jeligével. 1340

Bátor

Hálószobák, ebédlök, 
kombinált szobák, kony- 
haberendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi­
nőség, előnyös árak. — 
Hiinvadi-n. 2. alatt. 1218

Eladó ház Kossuth utca 
46. számú 5 szobás Össz­
komfortos, gazdálkodó­
nak kiválóan alkalmas 
családi ház kamarákkal, 
kocsi színekkel, istálló­
val, nagy telekkel. 1168

Homokkert, Óvoda utca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel, 700 
kvadrát jóltcrmő szőlő­
vel, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó. 
Értekezni ugyanott. 1966

Gazdasági 
•szkóióir 

------ — «a
Eladók ekék, boronák, 
lókapák, szekerek és 
egyéb gazdasági felszere­
lések. Továbbá fehér li­
ba- és kacsatoll. Mcliusz 
tér 11. sz. a. 1261

Kocsi homokfutó, fedeles 
hintó és rugósülés eladó. 
Halvan-u. 34. Ny 1659

Ingatlan

4 ágohiduál 4 szoba kom­
forttal, ötödfél hold gyü­
mölcsös veteményes vil­
lamosnál eladó, esetleg 
kétfelé, gyártelepnek, hiz­
laldának vagy limárság-1 
nak alkalmas. Deseő, Ki- 
gyó-u. 39. 1329

Elveszett

100 pengő jutalmat adok 
annak, ki tisztilánconial, 
melyei Csapó-u 23-tól az 
Arany Bikáig elvesztet­
tem, beszolg.illatja Klein 
Mór. Csapo-utca 30. sz. 
üzletembe. 1336

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
k i a dóvá 1 la la I Rt. niűinlé- 
zetének kiirforgógépén

Igazgató :
Somogy) Gál»«»».


